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รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลพรุพี 
การประชุมสมัยสามัญ  สมัยท่ี 4  ประจําป  ๒๕๕9 

วันท่ี  30 เดือน  ธันวาคม  พ.ศ. ๒๕๕9 
 

เริ่มประชุมเวลา ๑๐.๐๐ น. 
 
นายมงคล   สิทธิชัย   กอนอ่ืน กระผมตองขอขอบคุณคณะผูบริหาร  สมาชิกสภาและผูเขารวม
ประธานสภาฯ    ประชุม กอนเขาระเบียบวาระ เนื่องจากตําแหนงเลขานุการสภาของ 

เทศบาลตําบลพรุพี ไดวางลงเนื่องจากเลขานุการคนเกาไดไปดํารง
ตําแหนงใหม ดังนั้นตองมีการเลือกเลขานุการสภาชั่วคราว โดยวิธีการ
เลือกใหเสนอชื่อพนักงาน ขาราชการ หรือ สมาชิก ใหดํารงตําแหนง มีผู
เสนอชื่อ 1 ทาน และผูรับรอง 2 ทาน แลวโดยวิธีการยกมือ หรือบอกชื่อ 
ขอเชิญคุณสุริยา ประพันธ ครับ 
 

นายสุริยา   ประพันธ    กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพและคณะผูบริหาร และ  
สมาชิก เขต 2 หัวหนาสวนราชกทุกทาน ผมขอเสนอ นายจรัญ  พัฒนชู  สมาชิกสภา 

เขต 1 ครับ  
 
นายมงคล    สิทธิชัย    ไมทราบวามีเสนอชื่อทานอ่ืนอีกหรือไมครับถาไมมีเปนอันวา 
ประธานสภา ฯ ทานจรัญ  พัฒนชู เปนเลขานุการสภาชั่วคราว ขอเชิญประจําท่ีเลขานุการ

สภาครับ 
 
นายมงคล   สิทธิชัย   เรียน ทานสมาชิกสภา และคณะผูบริหารทุกทาน ตอไป  
ประธานสภาฯ กระผมขอดําเนินการประชุมสภาเทศบาล  ตามระเบียบวาระดังนี้  

 
ระเบียบวาระท่ี ๑  เรื่องท่ีประธานแจงท่ีประชุมทราบ  
 
นายมงคล    สิทธิชัย    1.1 เนื่องจากพระบาทสมเด็จพระเจาอยูหัวรัชกาลท่ี 9 เสด็จ  
ประธานสภา ฯ สวรรคตทางรัชบาลไดแตงตั้งรัชกาลท่ี 10  คือพระบาทสมเด็จ พระ

เจาอยูหัวมหาวชิราลงกรณ บดินทรเทพยวรางกู ร ผมขอใหทุกทานยืน ไว
อาลัยแกรัชกาลท่ี 9  เปนเวลา 89 วินาที ขอเชิญทุกทานครับ และขอให
ทุกทานกลาวคําอวยพรใหแกรัชกาลท่ี 10 โดยกลาวคําวา ทรงพระเจริญ 
3 ครั้ง ครับ  

1.2 เรื่องวันท่ี  2  มกราคม 2560  เวลา 07.00 น. พิธีตัก
บาตรหนาตลาดพรุพี โดยนิมนตพระสงฆ  25  รูป 

1.3 เรื่อง การจัดงานวันเด็ก  วันท่ี 14 มกราคม 2560 
เทศบาลไดจัดกิจกรรมงานวันเด็กท่ีบริเวณเทศบาลตําบลพรุพี 
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1.4  กิจกรรมลดอุบัติเหตุบนทองถนนในชวงเทศกาลปใหมท่ีสี
แยกชองชางเปนเวลา 4  วัน ตั้งแต  30  ธันวาคม  2559 - 2 มกราคม 
2560 ครับ  ตอไปจะเขาระเบียบวาระท่ี 2 

 
 
ระเบียบวาระท่ี ๒  เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม 
      ๒.๑รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลพรุพี สมัย  
  วิ สามัญสมัยท่ี 2/๒๕๕9  เม่ือวันท่ี  28 กันยายน ๒๕๕9 
 
นายมงคล    สิทธิชัย   สมาชิกทานใดตองการแกไข/เพ่ิมเติมรายงานการประชุมใน 
ประธานสภา  สาระสําคัญ ขอเชิญครับ  
   ถาไมมีถือวาท่ีประชุมใหการรับรอง (ถามีใหขอมติ) 
      
นายจรัญ   พัฒนชู    เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ มีสมาชิกสภาอยูในท่ีประชุม  
เลขานุการสภาช่ัวคราว   จํานวน  11    ทาน ครบองคประชุมตามท่ีกฎหมายกําหนด ครับ 
 
นายมงคล    สิทธิชัย   ตอไปผมจะขอมติจากท่ีประชุม 
ประธานสภา    สมาชิกทานใดเห็นชอบโปรดยกมือ 

สมาชิกทานใดไมเห็นชอบโปรดยกมือ 
 

มติท่ีประชุม   มีสมาชิกสภาฯ  ยกมือเห็นชอบ 10เสียง  
    ไมเห็นชอบ   -  เสียง  
    งดออกเสียง    1   เสียง (นายมงคล)  

  ลา    1   เสียง (นางอรวรรณ) 
 

ระเบียบวาระท่ี ๓  เรื่อง กระทูถาม   
      -ไมมี- 
 
ระเบียบวาระท่ี ๔  เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาแลวเสร็จ  
      -ไมมี- 
 
ระเบียบวาระท่ี ๕  เรื่องท่ีเสนอใหมเพ่ือพิจารณา 

๕.๑  การเลือกเลขานุการสภาเทศบาลตําบลพรุพี แทนตําแหนงท่ีวาง 
 

นายมงคล   สทิธชัิย  ตามที่ตําแหนงเลขานุการสภาเทศบาลตําบลพรุพ ีได 

ประธานสภา วางลง เน่ืองจากพนักงานเทศบาลฯที่สภาเทศบาลตําบลพรุพไีด

เลอืกใหดํารงตําแหนงเลขานุการสภาเทศบาลคนเดมิน้ัน ได
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โอน/ยาย ไปดํารงตําแหนงในองคกรปกครองสวนทองถ่ินอื่น ซึ่ง

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการประชุมสภาทองถ่ิน 

พ.ศ. 2547 และแกไขเพิ่มเตมิถึงฉบับปจจุบัน ขอ 18 

กําหนด ใหสภาทองถ่ินเลอืกพนักงานหรอืขาราชการสวน

ทองถ่ินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน หรอืสมาชกิสภา

ทองถ่ินคนหน่ึงขึ้นเปนเลขานุการสภาทองถ่ินโดยคํานึงถึง

ความรูความสามารถอันจะเปนประโยชนแกสภาทองถ่ิน ซึ่ง

หมายความวาสามารถเลอืกจากสมาชกิสภาเทศบาล พนักงาน

เทศบาลก็ไดที่มคีวามรูความสามารถใหดํารงตําแหนง

เลขานุการสภาเทศบาลและวธิกีารเลอืกก็เชนเดยีวกับการ

เลอืกประธานและรองประธานสภาเทศบาล  โดยวธิกีารเสนอ

ชื่อ แตหากมสีมาชกิเสนอขึ้นเพยีงชื่อเดยีวใหถือวาไดรับการ

เลอืกทันที 

 

  ตอไปขอใหสมาชกิสภาเทศบาลเสนอชื่อ บุคคลท่ีสมควร

ไดรับเลอืกเปนเลขานุการสภาเทศบาลตําบลพรุพคีนใหม ครับ 

 

นายจรัญ   พัฒนชู   เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ กระผมนายจรัญ  พัฒนชูสมาชิสภาเขต 1 
เลขานุการสภาช่ัวคราว  ผมขอเสนอชื่อ นายพงศศักดิ์  รักษาวงศ ปลัดเทศบาลตําบลพรุพี

เปนเลขานุการสภาเทศบาลตําบลพรุพี 
  
นายมงคล    สิทธิชัย   ขอผูรับรองดวยครับ ผูรับรองเต็มสภาฯ 

ประธานสภา ฯ  ถาไมมผูีใดเสนอช่ืออื่นอกี  ถอืวา ทานพงศศักดิ์  รักษาวงศ

ปลัดเทศบาลตําบลพรุพ ี ไดรับเลอืกใหเปนเลขานุการสภาเทศบาล

ตําบลพรุพีและขอเชิญทานเลขานุการสภาเทศบาลตําบลพรุพปีฏบิัติ

หนาที่ครับ 

 

นายพงศศักดิ์   รักษาวงศ  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ คณะผูบริหาร และผูเขารวม 

ปลัดเทศบาลตําบลพรุพี ประชุมทุกทานกระผมพงศศักดิ์  รักษาวงศ ปลัดเทศบาลตําบลพรุพี  ผม

ตองกลาวขอบคุณฝายสภาที่ใหเกยีรตกิระผมทําหนาที่เปน

เลขานุการสภาในครัง้นี้   
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นายมงคล    สิทธิชัย   ระเบยีบวาระตอไป ระเบยีบวาระที่  5 

ประธานสภา ฯ ขอ 5.2  การแกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงญัตติ เม่ือคราวประชุมสภา

สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี 2 ประจําป  2559 วันท่ี  28  กันยายน  2559 
 

 ขอเชิญเลขานุการสภาฯ  ช้ีแจงระเบียบท่ีเกี่ยวของกับญัตติ ครับ  
 
นายพงศศักดิ์   รักษาวงศ  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพตามระเบียบวาระ กระทรวง  
เลขานุการสภาฯ มหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  

พ.ศ. 2551 ขอ 29 การแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณ รายจาย
ในหมวดคาครุภัณฑท่ีดินและสิ่งกอสรางท่ีทําใหลักษณะปริมาณ คุณภาพ
เปลี่ยนหรือเปลี่ยนแปลงสถานท่ีกอสรางเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน  

 
นายมงคล    สิทธิชัย  เม่ือเลขานุการสภาไดช้ีแจงระเบียบท่ีเกี่ยวของกับการเสนอ  
ประธาน ญัตติแลววาการเสนอญัตติดังกลาวเปนไปตามระเบียบ/กฎหมายท่ี

กําหนด ไมทราบวาสมาชิกทานใดมีขอสงสัยในขอระเบียบ/กฎหมาย
อีกหรือไม ถามีขอเชิญครับ 

  ถาไมมี ขอเชิญนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี ผูเสนอญัตติครับ 
 
นายทวีศักดิ์    โอชา    เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติ  
รองนายกเทศมนตรี กระผมนายทวีศักดิ์   โอชา รองนายกเทศมนตรีทานนายกติดภารกิจ

เรงดวน ไดมอบหมายใหกระผมเปนผูเสนอ แบบเสนอญัตติขอแกไข
เปลี่ยนแปลงคําชี้แจงญัตติ เม่ือคราวประชุมสภาสมัยวิสามัญ  สมัยท่ี 2 
ประจาํป  2559 วันท่ี 28 กันยายน  2559 ตามรายงานการประชุม
สภาเทศบาลตําบลพรุพี  เม่ือคราวประชุมสภาสมัยวิสามัย  สมัยท่ี 2  
ประจาํป  2559  วันท่ี  28  กันยายน  2559  เรื่อง  การแกไข
เปลี่ยนแปลงคําชีแ้จงงบประมาณ  ประจําปงบประมาณ  พ.ศ. 2559  
พรอมกันเงินงบประมาณ  ในแผนงานการศึกษา งานระดับกอนวัยเรียน
และประถมศึกษา งบลงทุน  หมวดครุภัณฑ  ประเภทครุภัณฑอ่ืน  
งบประมาณ  90,000.-บาท(-เกาหม่ืนบาทถวน-)  ซ่ึง  ณ  วันท่ีสภา
เทศบาลตําบลพรุพีมีมติ  เทศบาลตําบลพรุพีไดมีการกอหนี้ผูกพันไวแลว  
ตามสัญญาสั่งซ้ือเลขท่ี  199/2559  ลงวันท่ี  21  กันยายน  พ.ศ. 
2559  กับ บริษัท  สยามเทคกรุป  999  จํากัด 

 
 เพ่ือใหถูกตองตามระเบียบการประชุมสภาทองถ่ินฯและระเบียบ
วิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ินฯ  ขอแกไข
เปลี่ยนแปลงญัตติและรายงานการประชุมสภา  เม่ือคราวประชุมสภาสมัย
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วิสามัย สมัยท่ี 2 ประจาํป 2559 วันท่ี  28  กันยายน  2559 จากเดิม  
คณะผูบริหารเสนอญัตติการแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณ  
ประจาํปงบประมาณ  พ.ศ. 2559  พรอมกันเงินงบประมาณ  ขอตัด
ขอความพรอมกันเงินงบประมาณออก เปนการแกไขเปล่ียนแปลงคํา
ช้ีแจงงบประมาณ  ประจําปงบประมาณ  พ.ศ. 2559 พรอมท้ังแกไข
ขอความตามรายงานการประชุมสภา  หนา  25  และหนา  27จึงเรียน
มาเพ่ือนําเขาวาระการประชุม  เสนอสภาเทศบาลตําบลพรุพี  เพ่ือ
พิจารณาตอไป ผมขอเพ่ิมเติมเพ่ือใหสมาชิกไดเขาใจครับบันทึกขอความท่ี
เสนอญัตติเทศบาลตําบลพรุพีเรื่องเรื่องเดิมหนังสือจากเลขานุการสภา 
ทต.พรุพี วันท่ี  28  พฤศจิกายน  2559 เรื่องขอสงรายงานการประชุม 
ขอเท็จจริง เลขานุการสภา ทต.พรุพี การแกไขเปลี่ยนแปลงรายละเอียด
งบประมาณ และ ขออนุมัติกันเงิน ฯ ในแผนงานการศึกษา งานระดับ
กอนวันเรียนและประถมศึกษา งบลงทุน หมวดครุภัณฑ  ประเภท
ครุภัณฑ อ่ืน งบประมาณ 90 ,000  บาท เม่ือสมัยประชุมสมัยวิสามัญ  
สมัยท่ี 2  ประจําป 2559  เม่ือวันท่ี 28 กันยายน  2559  ดังนี้สภา
เทศบาลตําบลพรุพี ไมมีอํานาจอนุมัติกันเงินงบประมาณดังกลาว 
เนื่องจากกรณีท่ีมีรายจายหมวดคาครุภัณฑท่ีดินและสิ่งกอสราง ยังมิไดกอ
หนี้ผูกพันแตมีความจําเปนจะตองใชจายเงินนับตอไปอีก  ใหองคกร
ปกครองสวนทองถ่ินรายงานขออนุมัติกันเงินตอสภาทองถ่ินไดอีกไมเกิน
ระยะเวลา 1 ป แต ณ วันท่ีสภาเทศบาลตําบลพรุพี  มีมติเทศบาลตําบล
พรุพีไดมีการกอหนี้ผูกพันงบประมาณดังกลาวแลว กรณีนี้อํานาจอนุมัติจึง
เปนของนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี การขอความเห็นชอบการแกไข
เปลี่ยนแปลงรายละเอียดงบประมาณ ฯ การขออนุมัติดังกลาว เปนการ
เสนอญัตติท่ีมีรายละเอียดผิดไปจากขอเท็จจริง เทศบาลตําบลพรุพี ขอ
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครอง
สวนทองถ่ิน พ.ศ.2547 และแกไขเพ่ิมเติมระเบียบกระทรวงมหาดไทยวา
ดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2547 และ
แกไขเพ่ิมเติม ขอพิจารณาและเสนอแนะเพ่ือใหถูกตองตามระเบียบ
องคกรปกครองสวนทองถ่ินและระเบียบวิธกีารงบประมาณองคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน กองการศึกษาสงแบบเสนอญัตติเพ่ือเสนอในการ
ประชุมสภาสมัยสามัญ ท่ี 4 ประจาํป 2559  ทานประธานครับผมขอ
ชี้แจงนิดหนึ่งการประชุมสมัยท่ีผานมาสมัยสามัญ ท่ี 2 ประจาํป 2559  
ในหนาท่ี 5 ตอนนั้นจะมีกองการศึกษาเสนอญัตติชี้แจงงบประมาณ
ขอเท็จจริงเปนเครื่องเลนกลางแจงเกิดความสับสน ระหวางกองการศึกษา
กับกองคลังไมสัมพันธกันเทาไหรการขอมติกันเงินนั้นผิดหรือไม การกัน
เงินนั้นยังไมไดจัดซ้ือจัดจาง ถากรณีนี้เม่ือทําสัญญากันแลวก็ตองยอมรับ
วามันเกิดขอผิดพลาด แตมาวันนี้ทานนายกเสนอญัตติเพ่ือขอ
เปลี่ยนแปลงตรงนี้เพ่ือเราตองกันฝายสภาไวดวยเพราะครั้งกอนมติของ
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สภาไดมีมติขอกันเงินไว แลววันท่ีตองถอดถอนเปนแกไขขอเปลี่ยนแปลง
งบประมาณ ขอขอบคุณครับ 
 
 

นายมงคล  สิทธิชัย  เม่ือไมมีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปราย ตอไปผมจะขอมติ  
ประธานสภาฯ จากท่ีประชุม ขอเชิญเลขานุการสภาฯตรวจสอบองคประชุม  
 
นายพงศศักดิ์   รักษาวงศ  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ มีสมาชิกสภาอยูในท่ีประชุม 
เลขานุการสภาฯ    จํานวน  11     ทาน ครบองคประชุมตามท่ีกฎหมายกําหนด ครับ 
 
นายมงคล    สิทธิชัย   ตอไปผมจะขอมติจากท่ีประชุมระเบียบวาระท่ี 5 
ประธานสภา ขอ 5.2 การแกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงญัตติ  เม่ือคราวประชุมสภา

สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 2  ประจําป  2559 วันท่ี  28  กันยายน  2559 
  สมาชิกทานใด เห็นชอบโปรดยกมือ 
    ไมเห็นชอบโปรดยกมือ 
    งดออกเสียงโปรดยกมือ 
 ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบ/ไมเห็นชอบ ดวยคะแนน เห็นชอบ..10...เสียง 

ไมเห็นชอบ.....-.....เสียง งดออกเสียง......1......เสียงลา ....1..... เสียง 
  ระเบียบวาระตอไป 

 
 ขอ 5.3  เรื่องขอความเห็นคําขอประทานบัตร การทําเหมืองแร (ชนิด

แรยิบซ่ัมและแอนไฮไดรต  จํานวน 1 ประทานบัตร) 
 
นายมงคล  สิทธิชัย    ขอเชิญเลขานุการสภาฯช้ีแจงระเบียบท่ีเกี่ยวของกับญัตติครับ  
ประธานสภาฯ   
 
นายพงศศักดิ์   รักษาวงศ ช้ีแจงระเบียบ เรื่องการขอความเห็นชอบการขอประทานบัตร การทํา  
เลขานุการสภาฯ เหมืองแร (ชนิดแรยิบซ่ัมและแอนไฮไดรต  จํานวน 1 ประทานบัตร) 

ระเบียบท่ีเกี่ยวของประทานบัตรเหมือนแร 
    วิธีปฏิบัติงานขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน 

เรื่อง การใหความเห็นในการพิจารณาอนุญาตประทานบัตรเหมืองแร
พ.ศ.2545ดวยกรมอุตสาหกรรมพ้ืนฐานและการเหมืองแรมีการถายโอน
ภารกิจใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินมีสวนรวมในการพิจารณาอนุญาต
ประทานบัตรเหมืองแร เพ่ือใหสอดคลองกับแผน      การกระจายอํานาจ
ใหแกองคกรปกครองสวนทองถ่ิน ตามพระราชบัญญัติกําหนดแผนและ
ข้ันตอนการกระจายอํานาจใหองคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ .ศ.2542  
กรมอุตสาหกรรมพ้ืนฐานและการเหมืองแรจึงไดจัดทําคูมือวิธีการ
ปฏิบัติงานขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน เรื่อง การใหความเห็นในการ
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พิจารณาอนุญาตประทานบัตร พ .ศ.2545 เพ่ือใหเปนไปในแนวทาง
เดียวกัน จึงกําหนดแนวทางการปฏิบัติ  ดังนี้ 

ขอ 1. เม่ือองคกรปกครองสวนทองถ่ินรับเรื่องการแจงการขอ
ประทานบัตรใหสงเรื่องให ผูใหญบานซ่ึงเปนท่ีตั้งคําขอประทานบัตร
ภายในระยะเวลา 7 วัน และใหผูใหญบานดําเนินการจัดประชุมเพ่ือรับฟง
การชี้แจงการดําเนินโครงการทําเหมืองแรจากเจาของโครงการหรือผูมี
อํานาจทําการแทนรวมกับเจาพนักงานอุตสาหกรรมแรประจําทองท่ี โดย
ใหผูใหญบานเชิญ  คณะกรรมการหมูบาน ประชาชนในหมูบานซ่ึงเปน
ท่ีตั้งคําขอประทานบัตร  องคการเอกชนท่ีจัดตั้งข้ึนเพ่ือวัตถุประสงคใน
การดูแลรักษาทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดลอมอยางสมดุลและยั่งยืน 
ท่ีมีสํานักงานตั้งอยูในพ้ืนท่ีตําบลซ่ึงเปนท่ีตั้งคําขอประทานบัตร 
ประชาชนท่ีมีบานเรือนอยูหางจากแนวเขตคําขอประทานบัตรในรัศมี 
500 เมตร และผูครอบครองท่ีดินท่ีอยูติดกับแนวเขตคําขอประทานบัตร
เขารวมประชุมดวย 
 ในกรณีท่ีคําขอประทานบัตรตั้งอยูในพ้ืนท่ีของหมูบานหลาย
หมูบาน   ใหผูใหญบานทุกหมูบานดําเนินการจัดการประชุมตามวรรค
แรกรวมกัน โดยใหผูใหญบานเลือกกันเองคนใดคนหนึ่งเปนประธานใน
การประชุม 
 ขอ 2. ในการชี้แจงใหมีประเด็นดังนี้ ขอบเขตพ้ืนท่ีท่ีจะทําเหมือง
และกิจกรรมเก่ียวเนื่อง วิธีการทําเหมือง การใชแหลงทรัพยากรและ
สาธารณูปโภครวมกับทองถ่ิน ผลดี ผลเสียจากการดําเนินโครงการ และ
วิธีการปองกันผลกระทบท่ีจะเกิดข้ึน ท้ังนี้ใหผูใหญบานจัดทํารายงานการ
ประชุมตามแบบรายงานเรื่อง รับฟงการชี้แจงการขอประทานบัตรเหมือง
แร  (แบบรายงานท่ี 1)  สงใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินภายใน 15 วัน
นับจากวันท่ีรับเรื่องจากองคกรปกครองสวนทองถ่ิน   
 ขอ 3. ใหองคกรปกครองสวนทองถ่ิน มอบหมายเจาหนาท่ีทํา
การสํารวจและจัดทําขอมูล  ในสวนท่ี 1 ของแบบรายงานเรื่องรายงานผล
การพิจารณาคําขอประทานบัตรเหมืองแร (แบบรายงานท่ี  2) และให
นําเสนอในท่ีประชุมสภาขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน 
 ขอ 4. ใหองคกรปกครองสวนทองถ่ิน จัดประชุมสภาฯ เพ่ือ
พิจารณาผลดี/ผลเสียและ ผลกระทบทางดานสิ่งแวดลอมดานอ่ืน ๆจาก
การขอประทานบัตรโดยอาจเชิญเจาของโครงการหรือผูมีอํานาจทําการ
แทนและหนวยงานท่ีเก่ียวของกับการอนุญาต มาใหขอมูลและขอคิดเห็น
ดวย 
 ขอ 5. ใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินกรอกขอมูลลงในสวนท่ี 2 
ของแบบรายงานเรื่อง  รายงานผลการพิจารณาคําขอประทานบัตรเหมือง
แร  (แบบรายงานท่ี  2)  และแจงผลการพิจารณา พรอมสงรายงานการ
ประชุม  โดยใหมีการรับรองสําเนาถูกตองทุกแผนสงใหเจาพนักงาน
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อุตสาหกรรมแรประจําทองท่ีภายใน 45 วันนับจากวันท่ีไดรับเรื่องการ
แจงการขอประทานบัตร 

 
นายมงคล  สิทธิชัย  เม่ือเลขานุการสภาไดช้ีแจงระเบียบท่ีเกี่ยวของกับการเสนอ  
ประธานสภาฯ ญัตติแลววาการเสนอญัตติดังกลาวเปนไปตามระเบียบ/กฎหมายท่ี

กําหนด ไมทราบวาสมาชิกทานใดมีขอสงสัยในขอระเบียบ/กฎหมาย
อีกหรือไม ถามีขอเชิญครับ 

  ถาไมมี ขอเชิญนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี ผูเสนอญัตติครับ 
 
นายทวีศักดิ์  โอชา    เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติ 
รองนายกเทศมนตรี กระผมนายทวีศักดิ์   โอชา รองนายกเทศมนตรีไดรับมอบหมายจากทาน

นายก เรื่องขอเสนอญัตติ เรียนประธานสภาเทศบาลตําบลพรุพี ขาพเจา
ขอเสนอญัตติเพ่ือใหสภาเทศบาลตําบลพรุพี พิจารณาขอดี/ขอเสีย และ
ผลกระทบ สิ่งแวดลอมดานอ่ืนๆ จากการขอประทานบัตร ในเรื่องการมี
สวนรวมใหความเห็นพิจารณาคําขออนุญาตคําขอประทานบัตรท่ี  
7/2559  ของบริษัท แรสัมพันธ  จํากัด ลงวันท่ี 26 ตุลาคม 2559  
ตามภารกิจถายโอนงานของกรมอุตสาหกรรมพ้ืนฐานและการเหมืองแร
แผนการกระจายอํานาจใหแกองคกรปกครองสวนทองถ่ิน ประกอบ
พระราชบัญญัติกําหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอํานาจใหองคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน  พ.ศ. 2542 มาตรา  22  แหงพระราชบัญญัติแร 
พ.ศ. 2510  และแกไขเพ่ิมเติมถึงฉบับท่ี 5 พ.ศ. 2545  และระเบียบ
กรมอุตสาหกรรมพ้ืนฐานและการเหมืองแร  วาดวยการดําเนินการ
เก่ียวกับคําขอประทานบัตร  การออกประทานบัตร  การตออายุประทาน
บัตร  และการโอนประทานบัตร  (ฉบับท่ี 8) พ.ศ. 2559  ขอไดโปรด
นําเสนอท่ีประชุมสภาเทศบาลตําบลพรุพี เพ่ือพิจารณาตอไป 

  ทานประธานครับท่ีทานเลขานุการสภาไดชี้แจงวิธีปฏิบัติเรื่องการ
ใหความเห็นการใหพิจารณาคําขออนุญาตประทานบัตร  ซ่ึงในสวนของ
เทศบาลก็ไดดําเนินการตามระเบียบจัดทําประชาคมผานประชาคม
หมูบานมาและก็มีคณะกรรมการท่ีเก่ียวของไดเขาไปทําการตรวจสอบใน
สวนนี้ประธานครับในระเบียบวาระขอความเห็นนะครับไมใชเห็นชอบ
ทานสมาชิกก็สามารถอภิปรายไดวาบริษัท แรสัมพันธ ไดอนุญาตขอ
ประทานบัตรทําเหมืองแร ยิปซ่ัม วามีกระทบตอชาวบานหรือใกลเคียง
หรือสถานท่ีราชการ เรื่องท่ีตองเรียนทานประธานทราบทานสมาชิกก็
สามารถสอบถามและก็อภิปรายได ใหทานสมาชิกไดสอบถามกอนผมจะ
ใหหัวหนาฝายปกครองไดชี้แจงขอบคุณครับ 

 
นายมงคล   สิทธิชัย  ครับ ตามท่ีคณะผูบริหารไดช้ีแจงไมทราบวาสมาชิกทานใดมี  
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ประธานสภาฯ ขอสงสัยซักถาม เกี่ยวกับการขอความเห็นประทานบัตรเหมือนแร ขอ
เชิญทานสมาชิกซักถามไดนะครับ ขอเชิญทานสุริยา  ประพันธ 
สมาชิก เขต 2 

 
นายสุริยา   ประพันธ    เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติ 
สมาชิสภาเขต 2 กระผมนายสุริยา  ประพันธ  สมาชิกสภาเขต 2  สิ่งท่ีนาเปนหวงทาน

ประธานท่ีเคารพครับ 1. ท่ีอย  ูอาศัยท่ีอยูใกลเคียงขอบริษัท แรสัมพันธ 
นั้น  500 เมตร สิ่งแวดลอมตางๆ ท่ีจะเกิดข้ึนในอนาคตขางหนา ไมวา
ฝุนละออง แรงสั่นสะเทือนในการระเบิดเปนท่ีนาเปนหวงของพ่ีนอง
ประชาชนท่ีอยูในพ้ืนท่ีใกลเคียงกระผมอยากทราบวาในการดูแลในขอ
กฎหมายตางๆ ท่ีทางบริษัทท่ีมีความรับผิดชอบตอพ่ีนองประชาชนท่ีอยู
ในพ้ืนท่ีใกลเคียงนั้นไดอยางไร ผมอยากใหเจาหนาท่ีหรือผูบริหารชี้แจงให
ทางฝายสภาไดรับทราบดวยครับ 

 
นายมงคล   สิทธิชัย  ไมทราบวามีสมาชิกทานอ่ืนหรือไม ขอเชิญทานสุริยา   
ประธานสภาฯ ประพันธสมาชิก เขต 2  
 
นายสุริยา   ประพันธ    เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติ 
สมาชิสภาเขต 2 กระผมนายสุริยา  ประพันธ  สมาชิกสภาเขต 2   
  เหมืองแร ยิปซ่ัม ไมทราบวาคณะกรรมการสิ่งแวดลอมเขาไป

ตรวจสอบแลวหรือยงั ขอบคุณครับ 
 
นายมงคล   สิทธิชัย  เม่ือไมมีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปราย ขอเชิญทาน 
ประธานสภาฯ ทวีศักดิ์  โอชา รองนายกเทศมนตรี ไดตอบคําถามของทานสุริยา  

ประพันธ ครับ 
 
นายทวีศักดิ์  โอชา    เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติ 
รองนายกเทศมนตรี กระผมนายทวีศักดิ์   โอชา รองนายกเทศมนตรีไดรับมอบหมายจากทาน

นายกผมขอตอบแบบกวางๆ ระเบียบผมก็ใหฝายปกครองชี้แจง สําหรับ
ในการทําเหมืองแร ถาตามระเบียบ ตามท่ีผมไดนําเรียนชี้แจงทานไปแลว 
เราตองทําตามระเบียบข้ันตอน คณะกรรมการจังหวัดไดทําหนังสือมาถึง
เทศบาลถึงทานนายกก็ตองออกไปทําประชาคม หมูบานท่ีไดรับผลกระทบ 
พอผานข้ันตอนตรงนั้นแลว ทาง คณะกรรมการสิ่งแวดลอมพรอมท้ัง ผอ.
กองชางไดออกไปตรวจรวม สวนข้ันตอนนี้ผมจะใหนายปรเมศวร  บุญ
ใหผล ซ่ึงเปนผูรับผิดชอบดานนี้เปนผูชี้แจง ครับ 

 
นายมงคล  สิทธิชัย  ขอเชิญหัวหนาฝายปกครองครับ 
ประธานสภาฯ 
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นายปรเมศวร  บุญใหผล  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติกระผม 
หัวหนาฝายปกครอง นายปรเมศวร  บุญใหผลหัวหนาฝายปกครองเทศบาลตําบลพรุพี ซ่ึงไดรับ

มอบหมายจากทานผูบริหารใหชี้แจงเก่ียวกับคําขอประทานบัตรเหมืองแร 
ของบริษัท แรสัมพันธ จากประเด็นท่ีเราไดชี้แจงขอระเบียบกฎหมายไป
แลวเบื้องตนจากทานเลขาสภาฯ ขอนําเรียนถึงข้ันตอนในการปฏิบัติตาม
ระเบียบกําหนดไวเบื้องแรกเม่ือทางเจาพนักงานแรประจําทองท่ีหรือทาง
อุตสาหกรรมจังหวัดสุราษฎรธานีไดรับคําขอการขอประทานบัตรเหมือง
แรก็จะสงเรื่องมาท่ีทองถ่ินซ่ึงเปนภารกิจถายโอนการมีสวนรวมในการ
พิจารณาในการทําเหมืองแรซ่ึงในสวนนี้พระราชบัญญัติไดกระจายอํานาจ 
พ.ศ. 2542 กําหนดใหองคปกครองสวนทองถ่ินมีสวนรวมในการ
พิจารณาขอดี/ขอเสียและก็ในเรื่องของสิ่งแวดลอมเม่ือรับหนังสือจาก
อุตสาหกรรมจังหวัดไดกําหนดระยะเวลามาวาทองถ่ินจะตองดําเนินการ
ใหแลวเสร็จภายใน 45 วัน ทางเทศบาลตําบลพรุพีโดยทานนายกไดทํา
หนังสือถึงทานผูใหญไพโรจน  ยงทิว ผูใหญบานหมูท่ี  4 ตําบลพรุพี  ให
ทําการเรียกประชาชนในเขตหมูบานเขามาประชุมเพ่ือพิจารณาถึงขอดี / 
ขอเสีย ผลกระทบ โดยเชิญตัวแทนจากเหมืองแรมาเชามารวมท้ังกระผม
ดวยดําเนินการในสวนของการพิจารณาถึงขอดี / ขอเสียดวย เม่ือวันท่ี 4 
ธันวาคม  2559  ท่ีศาลาหมูท่ี 4ท่ีประชุมก็ไดอภิปรายกันอยางกวาง
ขวางท้ังเรื่องประเด็นของน้ํา เรื่องประเด็นของแรงสั่นสะเทือน เรื่อง
ประเด็นของฝุน เรื่องประเด็นของการขนสงและก็การขอประทานบัตร
ตางๆ ชาวบานในท่ีประชุมไดตั้งขอสังเกตในสวนของฝุนและก็
แรงสั่นสะเทือนซ่ึงอาจจะกระทบตอความเปนอยูตอครัวเรือนของ
ชาวบาน ก็ไดชี้แจงตอชาวบานท่ีเขารวมประชุม เขตคําขอประทานบัตร
ของบริษั ทของแรสัมพันธ  มีท้ังหมด 166 ไร แตทางบริษัทไดชี้แจงใน
สวนของการทําเหมืองซ่ึงพ้ืนท่ี ท่ีจะทําเหมืองอยูในข้ันตอนตอไปจะตอง
ทําแบบเสนออีกครั้ง วาจะตองทําเหมืองในเขตพ้ืนท่ีเทาไหรอยางไรแต
การขอผมขอมาครอบคลุ มท้ัง 166 ไร ตัวแทนเหมืองแร ทานไดชี้แจงไว
วาพ้ืนท่ี  ท่ีจะทําเหมืองแรจริงแค  26 ไร  เปนพ้ืนท่ีขุมเหมืองเกา
ประมาณ 10 ไร ทําใหประชาชนท่ีเขามารับฟงคําชี้แจงก็ไดรับคําตอบท่ี
ชัดเจนในสวนของแรงสั่นสะเทือนท่ีอาจจะเกิดตอตัวบานเรือนท่ีติดกับ
เหมือง ทางเทศบาลตําบลพรุพีไดเขาไปสํารวจซ่ึงมีอยู 5  หลังท่ีติดกับ
เขตประทานบัตรในวันท่ีคณะกรรมการสิ่งแวดลอมเขาตรวจสอบก็ไดเขา
ไปพูดคุยกับบานหลังท่ีอยูไกลกับเขตคําขอประทานบัตรท่ีสุด ในวันท่ี 4 
ธันวาคม 2559 ชาวบานก็มีมติเห็นชอบเปนเอกฉันทใหบริษัทดําเนินการ
ทําเหมืองแรได โดยไมมีขอติดขัดในเรื่องของสิ่งแวดลอม สําหรับ
คณะกรรมการสิ่งแวดลอมดําเนินการตรวจเหมืองแรเปนรอบปกติในราย
ไตรมาศ คราวนี้ก็มีผูท่ีไดรับการแตงตั้งเปนคณะท่ีปรึกษาดานสิ่งแวดลอม



11 
 

ของเทศบาลตําบลพรุพี ไดเขารวมในการตรวจดวยโดยคณะกรรมการได
ลงพ้ืนท่ีและก็เดินสํารวจในรอบเขตประทานบัตรปรากฏวาในวันนั้น
ตัวแทนจากกองชางไดเขาไปสํารวจพ้ืนท่ีเพราะจะตองดําเนินการท่ีตอง
รายงานตออุตสาหกรรมจังหวัด ไดเดินการสํารวจพ้ืนท่ีการทําเหมืองจริง
แคพ้ืนท่ีกวารอยกวาไร มีลักษณะการทําขุมเหมืองเดิมอยู 2 ขุมเหมือง  
ขุมเหมืองท่ี 1 มีการปรับถมลักษณะความลึกชันเล็กนอย และก็มีขุม
เหมืองท่ี 2 มีขนาดความกวางและก็มีน้ําในขุมเหมืองจํานวนมากในพ้ืนท่ี
ทางบริษัทไดทําเปนสวนสมโอกับสวนกะทอนทางบริษัทไดรักษาสวนนี้ไว
เปนดังเดิม ขอบคุณครับ 

 
นายมงคล   สิทธิชัย  ตามท่ีคณะผูบริหารและหัวหนาฝายปกครองก็ไดชี้แจงไปแลว ไม 
ประธานสภาฯ ทราบวามีสมาชิกทานอ่ืนมีขอติดใจอยางไร ก็ขอเชิญนะครับขอเชิญคุณ

ไตรลาศ  เกตุณรายณ ครับ 
 
นายไตรลาศ  เกตุณรายณ   เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติ 
สมาชิกสภา เขต 1 กระผมนายไตรลาศ  เกตุณรายณ  สมาชิกสภาเขต 1  
  ตามท่ีเจาหนาท่ีไดชี้แจงเก่ียวกับเรื่องการขอประทานเหมืองแร 

ในคําขอ 166 ไร ท่ีทางเจาหนาท่ีไดชี้แจงวาจัดทําจริงประมาณ  20 กวา
ไรถามวาจํานวน 166 ไร เปนการขอใหมหรือของเดิม แลวการท่ีจัดทํา
ประมาณ 20 กวาไร หรือมากกวานั้นอยางไร เปนการขยายเนื้อท่ีหรือไม
ขอบคุณครับ 

 
นายมงคล   สิทธิชัย  ขอเชิญคณะผูบริหาร ขอเชิญคุณทวีศักดิ์  โอชาครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายทวีศักดิ์  โอชา    เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติกระผม 
รองนายกเทศมนตรี นายทวีศักดิ์   โอชา รองนายกเทศมนตรีไดรับมอบหมายจากทานนายก  
 ขออนุญาตเอยนาม ตามท่ีทานไตรลาศ เกตุณรายณ ไดตั้งขอสั่งเกต มาดู

แบบรายงานนีป้ระมาณ 700,000 บาท ทานประธานครับและก็หนังสือ
ประกาศกรมจัดตั้งพ้ืนฐานเหมืองแร เรื่องของจัดทําเหมืองแรบริษัทแร
สัมพันธ ไดยื่นขอประทานบัตรทําเหมืองแรยิบซ่ัมและแอนไฮไดรตและรับ
ทะเบียนไวเปนคําขอท่ี7/2559 เนื้อท่ีประมาณ 166 ไร ตั้งอยูหมูท่ี 4  
ตําบลพรุพี อําเภอบานนาสาร ขออนุญาตเอยนามตามท่ีนายประเวช  
ลิกขไชย ชี้แจงมาแลว ท้ังหมดจํานวนท่ีทําเหมือนแรจริงๆ ก็ 26 ไร ตรง
นี้ก็ตองมีการขอประธานบัตร ถาทําการเปดหนาดินก็ตองอยูในบริเวณ
ประธานบัตรนี้หรือวาการตั้งโรงโมก็ตองอยูในบริเวณนี้ดวย ก็ตองขอกันไว 
ขออนุญาตทานประธานวาในสวนท่ีผมชี้แจง ผมอยากอธิบายใหทาน
สมาชิกเขาใจวาเม่ือผูประกอบการไดเขามาทําโครงการก็มี 1. ผูบริหาร 
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2. ทานสมาชิกก็ตองตรวจสอบและก็คณะกรรมการสิ่งแวดลอมซ่ึงตอง
คอยเขาตรวจสอบตามระยะเวลาท่ีเขากําหนดในสวนของผลกระทบคง
อาจจะมีบางแตคิดวาบริเวณนั้นตามท่ีคณะกรรมการและ ผอ.กองชาง 
กระผมในฐานะตัวแทนของทานนายกจะตองควบคุมใหเจาของประธาน
บัตรตัวนี้ เม่ือเริ่มทําโครงการข้ึนมาตองมีผลกระทบกับชาวบานใหนอย
ท่ีสุดไมวาในเรื่องของน้ําและในเรื่องของฝุนละอองหรือในเรื่องของความ
สั่นสะเทือนมันมีระเบียบกําหนดกฎเกณฑอยูแลว ในเรื่องของการะเบิด
แตละวัน และในเรื่องของการบําบัดน้ําเสียตองทําตามระเบียบ
อุตสาหกรรมเหมืองแรอยูแลวผมขออนุญาตชี้แจงนําเรียนแคนี้ ขอบคุณ
ครับ 

 
นายมงคล   สิทธิชัย  ขอเชิญคุณปรเมศวร  บุญใหผล หัวหนาฝายปกครอง ครับ  
ประธานสภาฯ  
 
นายปรเมศวร  บุญใหผล  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติกระผม 
หัวหนาฝายปกครอง นายปรเมศวร  บุญใหผลหัวหนาฝายปกครองเทศบาลตําบลพรุพี  ผมขอ

อนุญาตเพ่ิมเติมในสวนของทานทวีศักดิ์  โอชา รองนายกเทศมนตรี สวน
ของการทําเหมืองแร กรณีการขอประทานบัตรครั้งนี้ของบริษัทแรสัมพันธ 
เดิมบริษัทเคยทําเหมืองแรในเขตพ้ืนท่ีและก็ในพ้ืนท่ี  ท่ีไดขอมาเดิมแต
ประทานบัตรฉบับกอนหมดอาย ุประมาณป 2540 และก็วางเวนการทํา
เหมือง ตามกฎหมายถาจะทําเหมืองก็ตองขออนุญาตทําประทานบัตรใหม
ทางบริษัทก็ตองขอประทานบัตรใหมและก็ขอเขาข้ันตอน  ในการทํา
เหมืองข้ันตอนตอไปทางบริษัทจะตองทําผังการทําเหมืองเสนอตอ
อุตสาหกรรมจังหวัดอีกครั้งและก็มีขอกําหนดตางๆท่ีทางเหมืองจะตอง
ดําเนินการการไวในใบอนุญาตประทานบัตรวาจะตองทําอยางไรบาง  ใน
สวนของการทําเหมืองแร ระเบียบมีประกาศกรมอุตสาหกรรมจังหวัดทาง
บริษัทผูทําเหมืองใหมปจจุบันจะตองจัดตั้งกองทุนเรื่องสิ่งแวดลอมจะตอง
มีเงินเขากองทุนมาดูแลสิ่งแวดลอมป ละ 500 ,000 บาท  กองทุนท่ี 2 
คือ กองทุนดูแลสุขภาพผูอย  ูในเขตรอบประทานบัตรปละ 200 ,000 
บาท ในสวนนี้เปนขอกําหนดของกฎหมายท่ีทางบริษัทจะตองดําเนินการ
ใหแลวเสร็จกอนท่ีจะมีการทําเหมืองแร โดยคณะกรรมการบริหารเงินใน
สวนนี้ ก็จะเปนคาสวนของกํานัน ผูใหญบาน สมาชิกสภาฯ และคณะ
ผูบริหาร  ตัวแทนภาคประชาชน ท่ีจะเขาไปบริหารกองทุนดูแล
สิ่งแวดลอมและก็กองทุนสุขภาพของคนในพ้ืนท่ีในการทําเหมืองแร  ใน
สวนคําถามท่ีวาถาเขาทําเกินเลยในสวนท่ีชี้แจงตอคณะกรรมการท่ีเราเขา
ไปตรวจ การปรับผังใหม เม่ือมีการปรับผังใหมก็ตองขอไปท่ีอุตสาหกรรม
อีกครั้ง ผมขออนุญาตชี้แจงนําเรียนแคนี้ ครับขอบคุณครับ 

 



13 
 

นายมงคล   สิทธิชัย  ไมทราบวาสมาชิกไดมีขอสงสัยหรือวาจะเสนอแนะ ผมคิด 
 ประธานสภาฯ วาทางผูบริหารและสมาชิกไดอภิปรายและตอบขอประเด็นซักถามหรือขอ

สงสัย ไมมีการลงมตินะครับ 
 
พักการประชุม 5.00  นาที 
 
นายพงศศักดิ์  รักษาวงศ   เรียนทานประธานสภาฯ มีสมาชิกอยูในท่ีประชุม จํานวน  9  ทาน   
เลขานุการสภาฯ    ครบองคประชุมตามท่ีกฎหมายกําหนดครับ 
 
นายมงคล  สิทธิชัย   ตอไปเปนการพิจารณาในระเบียบวาระ5.4  ขอรับความเห็นชอบ
ประธานสภาฯ   การรับมอบทรัพยสินครุภัณฑคอมพิวเตอร  เครื่องพริ้นเตอรยี่หอบรา  

เตอรรุนHL-1110 จํานวน 1  เครื่อง จากบริษัท สยาม พี.พี.ซี ออโต
เมชั่น จํากัด ขอเชิญ เลขานุการสภาฯ ชี้แจงรายละเอียดขอกฎหมาย 
 

นายพงศศักดิ์  รักษาวงศ   เรียนประธานสภา ชี้แจงระเบียบ/ขอกฎหมาย ขอรับความเห็นชอบ
เลขานุการสภาฯ    การรับมอบทรัพยสินครุภัณฑคอมพิวเตอรตามระเบียบกระทรวงมหาด 

ไทยวาดวยการพัสดุของหนวยการบริหารราชการสวนทองถ่ิน พ.ศ.2535 
และท่ีแกไขเพ่ิมเติม ฉบับท่ี 9 พ.ศ.2553 ขอ 9 ในกรณีท่ีมีผูอุทิศพัสดุให
เปนกรรมสิทธิ์แกหนวยการบริหารราชการสวนทองถ่ิน หรือใหสิทธิอัน
เก่ียวกับพัสดุหรือมอบใหเปนผูดูแลพัสดุนั้น ถาการกระทําดังกลาวมี
เง่ือนไขหรือมีภาระติดพัน  หนวยการบริหารราชการสวนทองถ่ินจะรับ
เอาพัสดุหรือสิทธินั้น ๆ ไดตอเม่ือไดรับความเห็นชอบจากสภาหนวยการ
บริหารราชการสวนทองถ่ินนั้น 

 
นายมงคล  สิทธิชัย   ตามท่ีเลขานุการสภาฯ ไดชี้แจงรายละเอียดระเบียบท่ีเก่ียวของ  มี
ประธานสภาฯ    สมาชิกทานใดสงสัยเก่ียวกับระเบียบหากไมมีขอเชิญคณะผูบริหารเสนอ 

ญัตติครับ 
     ขอเชิญคุณทวีศักดิ์ โอชา ตําแหนง รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี  

เปนผูชี้แจงรายละเอียดครับ 
 
นายทวีศักดิ์  โอชา    เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ และเพ่ือนสมาชิกฯ ทุกทาน
ครับ รองนายกฯ    กระผมนายทวีศักดิ์ โอชา ตําแหนง รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี  ไดรับ  

มอบหมายจากทานนายกเทศมนตรีตําบลพรุพีใหมาทําหนาท่ี  ขอเสนอ
ญัตติ ขอรับความเห็นชอบการรับมอบทรัพยสินครุภัณฑคอมพิวเตอร  
เครื่องพริ้นเตอรยี่หอบราเตอร รุน  HL-1110  จํานวน   1  เครื่อง จาก
บริษัท สยาม พี.พี.ซี ออโตเมชั่น จํากัด เพ่ือใชประโยชนในทางราชการ
โดยไมมีเง่ือนไขใดๆ ใหแก สํานักปลัดเทศบาล ซ่ึงตรวจสอบสภาพแลว
เปนเครื่องใหมใชงานไดดี  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการ
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พัสดุของหนวยราชการสวนทองถ่ิน พ.ศ.2535 และท่ีแกไขเพ่ิมเติม ฉบับ
ท่ี 9 พ.ศ.2553 ขอ 9 ในกรณีท่ีมีผูอุทิศพัสดุใหเปนกรรมสิทธิ์แกหนวย
การบริหาราชการสวนทองถ่ิน หรือใหสิทธิ อันเก่ียวกับพัสดุหรือมอบให
เปนผูดูแลพัสดุนั้น ถาการกระทําดังกลาวมีเง่ือนไขหรือมีภาระติดพัน  
หนวยการบริหาราชการสวนทองถ่ินจะรับเอาพัสดุหรือสิทธินั้น ๆ ได
ตอเม่ือไดรับความเห็นชอบจากสภาหนวยการบริหารราชการสวนทองถ่ิน
นั้น  มีหนังสือจากบริษัทสยาม พี.พี.ซี ออโตเมชั่น เรื่อง การบริจาค
ทรัพยสิน บริจาคเครื่องพริ้นเตอรยี่หอ บราเตอร รุน  HL-1110  จํานวน  
1เครื่อง  จํานวนเงิน 1950.-บาท ใหแกเทศบาลตําบลพรุพี เพ่ือใช
ประโยชนทางราชการโดยไมมีเง่ือนไขใดๆ ลงชื่อ นายศุภชัย  ตรัยวรัญู
ครับ 

 
นายมงคล  สิทธิชัย    ตามท่ีคณะผูบริหารไดชี้แจง ไมทราบวามีสมาชิกทานใดสงสัย 
ประธานสภาฯ    สอบถามบางครับ ถาไมมีผมจะขอมติ  ระเบียบวาระท่ี 5  
     ขอ 5.4   ขอรับความเห็นชอบการรับมอบทรัพยสินครุภัณฑ  

คอมพิวเตอร เครื่องพริ้นเตอรย่ีหอบราเตอร รุน HL-1110  จํานวน 1  
เครื่องจากบริษัท สยาม พี.พี.ซี ออโตเมช่ัน จํากัด 

  สมาชิกทานใดเห็นชอบโปรดยกมือ  
  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบโปรดยกมือ 
  สมาชิกทานใดงดออกเสียงโปรดยกมือ 
 
นายพงศศักดิ์ รักษาวงศ    ท่ีประชุมมีมติ เห็นชอบ ดวยคะแนน  10 เสียง ไมเห็นชอบ... -...
เลขานุการสภาฯ    เสียง งดออก เสียง......1......เสียงลา....1...เสียง (อรวรรณ) ครับ 
 
นายมงคล สิทธิชัย    เปนอันวาตามมติท่ีประชุมใหความเห็นชอบการรับมอบ 
ประธานสภาเทศบาล ทรัพยสินครุภัณฑคอมพิวเตอรเครื่องพริ้นเตอรย่ีหอบราเตอร รุน HL-

1110 จํานวน 1  เครื่อง จากบริษัท สยาม พี.พี.ซี ออโตเมช่ัน จํากัด 
      ดวยมติ  เห็นชอบ 10 เสียง  

ไมเห็นชอบ – เสียง  
งดออกเสียง 1 เสียง  
ขาดประชุม 1 เสียง 

 
นายทวีศักดิ์  โอชา    ทานประธานสภาฯ ขออนุญาตครับ เนื่องจากเห็นวาเปนเวลา
รองนายกฯ    ใกลเท่ียงแลว และ ยังมีอีกหลายญัตติ นาจะพักเท่ียงกอนครับ  
 
นายมงคล  สิทธิชัย    ขอเชิญพักเท่ียงกอนครับ เขาประชุมตอเวลา  13.30  น. ครับ  
ประธานสภาฯ 
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พักรับประทานอาหารเท่ียง และ เริ่มประชุมเวลา  13.30  น. 
 
นายมงคล  สิทธิชัย   เม่ือท่ีประชุมพรอม จะเริ่มการประชุมตอครับเชิญเลขานุการสภา  
ประธานสภาฯ    ฯ นับองคประชุมครับ 
 
นายพงศศักดิ์  รักษาวงศ   เรียนทานประธานสภาฯ มีสมาชิกอยูในท่ีประชุม จํานวน  9  ทาน   
เลขานุการสภาฯ    ครบองคประชุมตามท่ีกฎหมายกําหนดครับ 
 
นายมงคล  สิทธิชัย   เม่ือสมาชิกครบองคประชุมตอไปจะเขาในระเบียบวาระท่ี 5  
ประธานสภาฯ ขอ 5.5   ขอความเห็นชอบจายขาดเงินสะสมจํานวน  2 โครงการ

งบประมาณ 4,496,900.- บาท  
 5.5.1 โครงการกอสรางผิวจราจร ค.ส.ล. ซอยเขาตก หมูท่ี 7 
บานชองชาง  งบประมาณตั้งไว 1,973,000.- บาท 

5.5.2  โครงการกอสรางผิวจราจร ค.ส.ล. สายคลองสูญ – 
เอเชีย 41 หมู  ท่ี 5 บานหวยลวง  งบประมาณตั้งไว  2 ,523,900.- 
บาท 
 

   ขอเชิญเลขานุการฯ ช้ีแจงระเบียบและขอญัตติครับ  
 
นายพงศศักดิ์ รักษาวงศ    เรียนทานประธานสภาฯ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวย  
เลขานุการสภาฯ การรับเงินการเบิกจายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจ

เงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2547และท่ีแกไขเพ่ิมเติม ขอ 
4หลักเกณฑการใชจายเงินสะสมขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน ตาม
มาตรการสนับสนุนการพัฒนาโครงสรางพ้ืนฐาน เศรษฐกิจและสังคม
ภายในทองถ่ิน  รายละเอียดขอท่ี 4 ลักษณะและประเภทโครงการท่ี
สามารถนําเงินสะสมไปใชจาย4.1 เปนโครงการหรือกิจการท่ีอยูใน
อํานาจหนาท่ีขององคกรปกครองสวนทองถ่ินดานการบริการชุมชนและ
สังคม  หรือกิจการท่ีเปนการเพ่ิมพูนรายไดหรือกิจการท่ีจัดทําเพ่ือบําบัด
ความเดือดรอนของประชาชน และอยูในแผนพัฒนาทองถ่ินของ อปท.  
4.1.1 โครงการลงทุนดานการพัฒนาโครงสรางพ้ืนฐาน ซ่ึงจะมีสวนชวย
สนับสนนุการสรางรายไดของประชาชนและการกระตุนเศรษฐกิจใน
ทองถ่ิน ใหดําเนินการ คือขอระเบียบครับ 

 
นายมงคล  สิทธิชัย    ตามท่ีเลขานุการสภาฯไดชี้แจงระเบียบท่ีเก่ียวของแลว มีสมาชิก 
ประธานสภาฯ   ทานใดสงสัยเก่ียวกับขอระเบียบกฎหมายขอเชิญซักถามไดครับ ถาไมมี 

สมาชิกทานใดซักถามขอเชิญทานรองนายกฯ เสนอญัตติครับ 
 

นายทวีศักดิ์  โอชา   ทานประธานสภาฯ เพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติ กระผมนายทวีศักดิ์  
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รองนายกฯ    โอชา  รองนายกฯไดรับมอบหมายจากทานนายกฯ ขาพเจาขอเสนอญัตติ 
เรื่อง ขออนุมัติโครงการเพ่ือจายขาดเงินสะสม จํานวน 2 โครงการ ดังนี้ 
  2.1 โครงการกอสรางผิวจราจร ค.ส.ล. ซอยเขาตก หมูท่ี 7 
บานชองชาง งบประมาณตั้งไว 1,973,000.- บาท 
ใหทําการกอสรางผิวจราจร ค.ส.ล. ขนาดผิวจราจรกวาง 4.00 เมตร  

    หนา 0.12  เมตร  ระยะทาง 780.00 เมตร  หรือเปนพ้ืนท่ีไมนอยกวา  
3,120  ตร.ม.  รายละเอียดตามแบบแปลนท่ีกองชางเทศบาลตําบลพรุพี 

     2.2 โครงการกอสรางผิวจราจรค.ส.ล. สายคลองสูญ – เอเชีย  
41 หมูท่ี 5 บานหวยลวง  งบประมาณตั้งไว  2,523,900.- บาท 

    ใหทําการกอสรางผิวจราจร ค.ส.ล.ขนาดผิวจราจรกวาง5.00 เมตร หนา  
0.15 เมตร  ระยะทาง 6 50.00 เมตร หรือเปนพ้ืนท่ีไมนอยกวา 
3,250.00 เมตร  รายละเอียดตามแบบแปลนท่ีกองชางเทศบาลตําบล
พรุพีกําหนดรวมงบประมาณท่ีขอเสนอโครงการเพ่ือนําเขาสภาเทศบาล
ตําบลพรุพีพิจารณาอนุมัติจายขาดเงินสะสม จํานวน 2 โครงการ 
งบประมาณท้ังสิ้น  4,496,900 บาท ( สี่ลานสี่แสนเกาหม่ืนหกพันเกา
รอยบาทถวน)ขอไดโปรดท่ีประชุมสภาพิจารณาตอไป ขออนุญาตสภา
ชี้แจงยอดเงินสะสม  แบบรายงานการใชจายเงินสะสมของ อปท. แบบ
รายงานการใชจายเงินสะสมขององคปกปกครองสวนทองถ่ินตาม
มาตรการสนับสนุนการพัฒนาโครงสรางพ้ืนฐาน เศรษฐกิจและสังคม
ภายในทองถ่ิน เทศบาลตําบลพรุพี อําเภอบานนาสาร จังหวัดสุราษฎร
ธานี  ขอมูลเงินสะสม/สํารองรายจายท่ีจําเปน ณ วันท่ี 30 พฤศจกิายน  
2559 เงินสะสมท่ีนําไปใชได ณ ปจจุบันหลังจากตรวจสอบยอดเงิน และ
หักเงินสะสมท่ีตองนําสงฝาก ก.ส.ท. หรือ ก.ส.อ. แลว (1) 
12,599,761.33 บาท  สํารองจายเงินสะสมท่ีอนุมัติแลว แตยังไมได
ดําเนินการหรืออยูระหวางดําเนินการและยังไมไดเบิกจาย (2 ) 
4,426,200.00  บาทคงเหลือเงินสะสมท่ีนําไปใชได ณ ปจจุบัน (3) 
8,173,561.33  บาทสํารองงบบุคลากร (ประมาณ  3  เดือน )  (4) 
3,086,385.00 บาทเงินสะสมคงเหลือ (5) 5 ,087,176.33  บาท 
สํารองกรณีสาธารณภัย 10 %  (6) 508 ,717.64  บาทคงเหลือเงิน
สะสมท่ีนําไปใชจายได (7) 4 ,578,458.69 บาทสําหรับรายละเอียด
หลักเกณฑการใชจายเงินสะสมทานเลขาสภาฯ ไดชี้แจงแลว  ครับ 

 
นายมงคล  สิทธิชัย    ตามท่ี ทานผูบริหารไดชี้แจงโครงการท้ัง 2 โครงการ  มีสมาชิก 
ประธานสภาฯ    ทานใดสงสัยเก่ียวกับขอระเบียบกฎหมายขอเชิญซักถามไดครับ ถาไมมี 
     สมาชิกทานใดซักถามขอเชิญคุณจรูญ  สวัสดิ์เมือง สมาชิกสภาเทศบาล
     ตําบลพรุพี เขตท่ี 1 ครับ  
     
นายจรูญ  สวัสดิ์เมือง    กราบเรียนทานประธานท่ีเคารพ เพ่ือนสมาชิก ทานผูบริหารครับ 
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สมาชิกสภาฯ เขต 1   กระผม จรูญ สวัสดิ์เมือง สมาชิกสภาฯ เขต 1 ครับ การจายขาดเงิน 
     สะสม กระผมไดอภิปรายทุกครั้งทุกรอบ  ผูบริหารจะตองนําเสนอการ 
     จายขาดเงินสะสมเขาประชุม ครั้งนี้เปนครั้งท่ี 2  ครั้งท่ี 1 เม่ือครั้งการ 
     ประชุมสมัยวิสามัญสมัยท่ี 1ประจาํป 2559 เม่ือวันท่ี  21 กรกฎาคม  
     2559 จายขาดเงินสะสมเรื่องประปา ครั้งนี้คณะผูบริหารขอจายขาดเงิน
     สะสม จํานวน  2  โครงการ ไมติดใจอะไร กระผมตั้งขอสังเกตการตั้ง 
     งบประมาณ การประมาณราคา เชน โครงการกอสรางผิวจราจร คสล. 
     สายคลองสูญ – เอเชีย 41 หมูท่ี 5 บานหวยลวง  งบประมาณตั้งไว   
     2 ,523,900.- บาท แตมาเทียบกับระยะทางไดแค 650 เมตร ความ 
     หนา0.15 เมตร   ทานประธานครบัถาเปรียบเทียบกับถนน คสล. สาย
     อ่ืนๆ 550 เมตร หนา 0.15 เมตร กวาง 5.00 เมตร รายจายจริง 
     ประมาณ 1.3 ลานบาท  สายนี้ 2.5 ลาน ไดแค  650 เมตร ถาเทียบ
     คาวัสดุปจจุบันกับปท่ีผานมาราคาใกลเคียงกัน ปูนกระสอบ ละเทาๆกัน  
     เหล็กราคาประมาณเดียวกัน แตทําไมประมาณราคาสูงเกินคาด กระผม
     คิดวาทานคณะผูบริหารตองตอบ ประมาณการโครงการนี้เอาราคากลาง
     หรือไมเอาราคากลาง ยกตัวอยางสายเกาะแกว กับสายทุงทือ เพ่ิงเสร็จ 
     หมาดๆ ประมาณการ 540,000 บาท  งบประมาณคงเหลือแค  
     390,000 กวา  ยังสามารถดําเนินการไดปกติเสร็จสมบูรณ ถาผูบริหาร
     อางวาประมาณการเอาราคากลางก็ไมใช เม่ือเปรียบเทียบแลว การ 
     ประมาณการราคากลางเอาตรงไหนมากําหนด อยากใหผูบริหารชี้แจง  
     ขอบคุณมากครับ  
 
นายมงคล  สิทธิชัย   ขอเชิญคณะผูบริหาร ทานทวีศักดิ์  โอชา ชี้แจงครับ  
ประธานสภาฯ    
     
นายทวีศักดิ์  โอชา    ทานประธานสภาฯท่ีเคารพเพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติ ขออนุญาต  
รองนายกฯ    ขอบคุณทานสมาชิก คุณจรูญ สวัสดิ์เมือง สมาชิก เขต 1 ท่ีสอบถามวา
     ทําไมการตั้งงบประมาณใกลเคียงแตระยะทางไมเทากัน ตรงนี้ขออภัยดวย 
     การตั้งราคากลางตองอางอิงของจังหวัด แตภาษีจะข้ึนลงไมตางกันนัก ให
     ทานไปดูรายละเอียดวามีงานปรับปรุงโครงสรางทาง ไดกอสรางตามแบบ
     แปลน แตทานตองเอาหลักฐานมาวาถนนเสนนั้นมีงานจริงหรือไมแตถนน  

สายนี้มีงานอัดดินบดทับดวยทําใหคาใชจายสูงข้ึน ถาไมมีงานใดเพ่ิมข้ึนมา
ระยะทางคงใกลเคียงกันทานตองดูรายละเอียดดวย ขอชี้แจงเทานี้ครับ  

  
นายมงคล  สิทธิชัย   ไมทราบวามีสมาชิกทานใดติดใจสงสัยมีขอซักถามอีกหรือไมขอเชิญครับ  
ประธานสภาฯ    ขอเชิญทานทวีศักดิ์ โอชา  ครับ 
 
นายทวีศักดิ์  โอชา    กระผมในฐานะผูบริหารและควบคุมดูแลกองชาง ถามวาผมมี  
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รองนายกฯ   ความ ชํานาญดานนี้  มากเทาไหร ผมก็ไมมีความรูเรื่องชางเทาไหรหรอก
  ครับ ถาในรอย ก็คิดวา 10 % ไดถาดูในรายละเอียด ซอยเกาะแกวซอย
  บนควน มีรายละเอียดเพ่ิมอะไรบางหรือไมมี  แตหมูท่ี 5  มีงานปรับเนิน  
  งานบดทับ งานทางปกติ งานไหลทางปกติ  มีงานตีเสนเพ่ิมข้ึนมาดวย แต
  เสนท่ีผานๆมามีหรือไม นี้คือหลักความจริง หากทานสงสัยเรื่องประมาณ
  การหรือเรื่องใด  และตองการคําตอบท่ีชัด ยังมีผูอํานวยการกองชางตอบ
  ใหทานไดครับ  

 
นายมงคล  สิทธิชัย    ไมทราบวามีสมาชิกทานใดติดใจสงสัยมีขอซักถามหรืออภิปราย  
ประธานสภาฯ   อีก หรือไม ขอเชิญครับขอเชิญคุณไตรลาศ เกตุณรายณ สมาชิกเขต 1  

  ครับ  
 
นายไตรลาศ  เกตุณรายณ    กราบเรียนทานประธานท่ีเคารพ เพ่ือนสมาชิก กระผมไตรลาศ 
สมาชิก เขต 1   เกตุณรายณ  สมาชิกเขต 1 อยากสอบถามวา การสรางถนนคอนกรีตมี

  ความจําเปนมากแคไหนในการบดทับพ้ืน ครับ  
 
นายมงคล  สิทธิชัย    ครับ ขอเชิญคณะผูบริหาร ทานทวีศักดิ์  โอชา ชี้แจงครับ  
ประธานสภาฯ   
  
นายทวีศักดิ์  โอชา    ทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ เพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติ กระผม  
รองนายกฯ   ไมไดจบดานชางมาแตอาศัยประสบการณ ใกลบานทานก็เพ่ิงสรางตรวจ

  รับไปสดๆ รอนๆ  การบดอัดมีความจําเปนเพราะถาผิวถนนเดิมพ้ืนไม 
  แนนแข็งตองบดอัดกอนปูทรายทับ เพราะเปนความแข็งของฐานกอนเท
  คอนกรีต เปนพ้ืนฐานงายๆ ของงานชาง ถาไมเชื่อจะใหทานผูอํานวยการ
  กองชางตอบ ขอบคุณมากครับ  

 
นายมงคล  สิทธิชัย    ครับไมทราบวาทานใดติดใจสงสัยครับขอเชิญ คุณไตรลาศ 
ประธานสภาฯ    เกตุณรายณสมาชิกเขต 1 ครับ  
  
นายไตรลาศ  เกตุณรายณ    กราบเรียนทานประธานท่ีเคารพเพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติ  
สมาชิก เขต 1 กระผมไตรลาศเกตุณรายณ  สมาชิกเขต 1  ถนนท่ีทานพูดมันแตก แต

ตอไปถา มีกรณีนี้ กระผมจะดีใจมากครับเพราะถนนพรุพีจะไมแตกแลว  
 
นายมงคล  สิทธิชัย    ขอเชิญทานทวีศักดิ์  โอชาครับ  
ประธานสภาฯ    
 
นายทวีศักดิ์  โอชา    ทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ เพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติ ทานตอง  
รองนายกฯ   ระบุใหชัดดวยวา วาถนนสายไหนแตก กระผมไดตอบวาเปนเพราะอะไร  
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นายมงคล  สิทธิชัย    สมาชิกมีขอสงสัยอีกหรือไม ถาไมมีกระผมจะใหทานเลขาฯ ได  
ประธานสภาฯ   ตรวจสอบองคประชุมเชิญครับ  
  
นายพงศศักดิ์ รักษาวงศ    มีสมาชิกอยูในท่ีประชุม จํานวน 11  ทาน ลา 1 ทาน ครบองค 
เลขานุการฯ   ประชุมตามท่ีกฎหมายกําหนดครับ  
 
นายมงคล  สิทธิชัย    ตอไปจะขอมติท่ีประชุมครับ  
ประธานสภาฯ    มติท่ี 5.5 อนุมัติจายขาดเงินสะสม จํานวน 2 โครงการ  

  งบประมาณท้ังสิ้น  4,496,900.- บาท (สี่ลานสี่แสนเกาหม่ืนหกพันเกา
  รอย บาทถวน) โครงการท่ี  

    2.1 โครงการกอสรางผิวจราจร ค.ส.ล. ซอยเขาตก หมูท่ี 7 
   บานชองชาง  งบประมาณตั้งไว 1,973,000.- บาท 

     2.2โครงการกอสรางผิวจราจร ค.ส.ล. สายคลองสูญ – 
     เอเชีย41 หมูท่ี 5 บานหวยลวง งบประมาณตั้งไว 2 ,523,900.- 
     บาท  

     สมาชิกทานใดเห็นชอบโปรดยกมือ 
  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบโปรดยกมือ 
  สมาชิกทานใดงดออกเสียงโปรดยกมือ 
 
นายพงศศักดิ์ รักษาวงศ    ท่ีประชุมมีมติ เห็นชอบ  ดวยคะแนน  10 เสียง ไมเห็นชอบ
เลขานุการสภาฯ    ......-....เสียง งดออกเสียง......1......เสียงลา 1  เสียง (อรวรรณ) ครับ 
 
นายมงคล  สิทธิชัย    ท่ีประชุมมีมติ  เห็นชอบ 10 เสียง ไมเห็นชอบ – เสียง งดออก 
ประธานสภาฯ    เสียง 1 เสียง ลา 1 เสียง (อรวรรณ )  
 
   ตอไปเปนการพิจารณาระเบียบวาระท่ี  5.6 
 
    ขอ 5.6  ขออนุมัติเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณ  จํานวน  

  3  รายการ  
 ขอ 5.6.1  แผนงานเคหะและชุมชน  งานบริหารท่ัวไป
เกี่ยวกับเคหะและชุมชน  งบลงทุน หมวดคาครุภัณฑ  ครุภัณฑ
คอมพิวเตอร  จัดซ้ือครุภัณฑคอมพิวเตอรชนิดพกพา ตั้งไว  25,000.- 
บาท 

 ขอ 5.6.2 แผนงานการพาณิชย  งานกิจการประปา  งบ
ลงทุน  หมวดคาท่ีดินและสิ่งกอสราง  คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค  
โครงการกอสรางขยายทอเมนจายน้ําประปา  หมูท่ี 6  บานหวยตอ  
ตั้งไว  108,700.- บาท 
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 ขอ 5.6.3  โครงการกอสรางระบบประปาหมูบานแบบบาดาล
ขนาดกลาง  หมูท่ี 5  บานหวยลวง  งบประมาณ  2 ,047 ,200.- 
บาท (สองลานส่ีหม่ืนเจ็ดพันสองรอยบาทถวน) 

 

ขอเชิญเลขานุการฯ ชี้แจงระเบียบและขอญัตติ ขอเชิญครับ 
 

นายพงศศักดิ์ รักษาวงศ    เรียนทานประธานสภาฯ  ตามระเบียบวาระท่ี 5.6 ขอ 
เลขานุการสภาฯ    เปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณจํานวน  3  รายการ 
      อาศัยอํานาจ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการ 
     งบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2541 หมวด 4ขอ 29
     การแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายใหมในหมวดคาครุภัณฑ 
     ท่ีดินและสิ่งกอสราง ท่ีทําใหลักษณะ ปริมาณ  คุณภาพเปลี่ยน  หรือ 
     เปลี่ยนแปลงสถานท่ีกอสราง  ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน ครับ  
 

นายมงคล  สิทธิชัย    ตามท่ีเลขานุการสภาฯ ไดชี้แจงรายละเอียดขอกฎหมาย มี  
ประธานสภาฯ   สมาชิกทานใดสงสัยขอเชิญซักถามไดครับ  ถาไมมีขอเชิญผูบริหารเสนอ

  ญัตติ ครับ  
 

นายทวีศักดิ์  โอชา    ทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ เพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
รองนายกฯ   ครับกระผม นายทวีศักดิ์  โอชา  รองนายกฯ ครับ ขอเสนอ ญัตติดังนี้  
    ขาพเจาขอเสนอญัตติ เรื่อง ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงคําชี้แจง  
    งบประมาณ  จํานวน  3  รายการดังนี้ 
     รายการท่ี 1ขอความเดิม 
     แผนงานเคหะและชุมชน  งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับเคหะและชุมชน  งบ 
     ลงทุนหมวดคาครุภัณฑ  ครุภัณฑคอมพิวเตอร  จัดซ้ือครุภัณฑ 
     คอมพิวเตอรชนิดพกพา ตั้งไว  25,000.- บาท 

1. จัดซ้ือเครื่องคอมพิวเตอรชนิดพกพา  จํานวน 25,000.- บาท 
   -เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือเครื่องคอมพิวเตอรชนิดพกพา  32 bit จํานวน 1 
   เครื่อง 
   -ระบบปฏิบัตกิาร  windows xp , windows vista windows server 
   2003  หรือสูงกวา 
   -โพรเซสเซอร (CPU) เทียบเทา Intel core 2 Duo 1.8 GHz หรือสูง 
   กวา 
   -หนวยความจํา (RAM) 1 GB หรือมากกวา 
   -ฮารดดิสก 80 GB หรือมากกวา 
   -ไดรวตางๆ CD-ROM Drive หรือ DVD-ROM 
   -ความละเอียดของหนาจอ  1024 x 768 หรือสูงกวา 
   -อุปกรณอ่ืนๆ Keyboard และ Mouse 
   -เครื่องพิมพ (Printer) สามารถพิมพได 2 หนา 
   -เครื่องสํารองไฟฟา (UPS) 500 VA หรือมากกวา 
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   -ระบบปองกันไวรัส สามารถปองกันไวรัสจากอินเตอรเน็ตได 
   -คอมพิวเตอรพ็อคเก็ตพีซี Windows CE , Windows Phone (ถามี) 
   (รายละเอียดตามเกณฑราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานครุภัณฑ 
   คอมพิวเตอรณ วันท่ี  11  มีนาคม  2559) (ปรากฏตามแผนพัฒนา 3 
   ป พ.ศ. 2560- 2562 หนา 126 ลําดับท่ี 5) 

   ขอความใหม 
     แผนงานเคหะและชุมชน  งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับเคหะและชุมชน  งบ 
     หมวดคาครุภัณฑ  ครุภัณฑคอมพิวเตอร  จัดซ้ือครุภัณฑคอมพิวเตอร 
     ชนิดพกพา ตั้งไว  25,000.- บาท 

1. จัดซ้ือเครื่องคอมพิวเตอรชนิดพกพา  จํานวน 25,000.- บาท 
   -เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือเครื่องคอมพิวเตอรชนิดพกพา  32 bit จํานวน 1 
   เครื่อง 
   -ระบบปฏิบัตกิาร  windows xp , windows vista windows server 
   2003 หรือสูงกวา 
   -โพรเซสเซอร (CPU) เทียบเทา Intel core 2 Duo 1.8 GHz หรือสูง 
   กวา 
   -หนวยความจํา (RAM) 1 GB หรือมากกวา 
   -ฮารดดิสก 80 GB หรือมากกวา 
   -ไดรวตางๆ CD-ROM Drive หรือ DVD-ROM 
   -ความละเอียดของหนาจอ  1024 x 768 หรือสูงกวา 
   -อุปกรณอ่ืนๆ Keyboard และ Mouse 
   -ระบบปองกันไวรัส สามารถปองกันไวรัสจากอินเตอรเน็ตได 
   -คอมพิวเตอรพ็อคเก็ตพีซี Windows CE , Windows Phone (ถามี) 
   (รายละเอียดตามเกณฑราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานครุภัณฑ  
   คอมพิวเตอร ณ วันท่ี  11  มีนาคม  2559) (ปรากฏตามแผนพัฒนา 3 
   ป พ.ศ. 2560-2562 หนา 126 ลําดับท่ี 5) 
   รายการท่ี 2 
   ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป  พ.ศ. 2559  แผนงานการ

     พาณิชย  งานกิจการประปา  งบลงทุน  หมวดคาท่ีดินและสิ่งกอสราง  คา
     กอสรางสิ่งสาธารณูปโภค  โครงการกอสรางขยายทอเมนจายน้ําประปา  
     หมูท่ี 6  บานหวยตอ  ตั้งไว  108,700.- บาท 

(สัญญาจางเลขท่ี  17/2559  และไดทําการกันเงินงบประมาณรายจาย
แบบกอหนี้ผูกพัน  ไวเบิกจายในปงบประมาณ พ.ศ. 2560 เรียบรอย
แลว  ตามฎีกากันเงินเลขท่ี  916 /2559  ลงวันท่ี  29  กันยายน  
2559  จํานวนเงิน 103,295.- บาท) 

   ขอความเดิม 
ใหทําการกอสรางขยายทอเมนจายน้ําประปา หมูท่ี 6 บานหวยตอ  โดย
ขยายทอเมนจายน้ํา PVC ชั้น 8.5  ขนาด 3 นิ้ว ความยาวรวมท้ัง
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โครงการ 430.00 เมตร  รายละเอียดตามแบบแปลนท่ีกองชางเทศบาล
ตําบลพรุพีกําหนด (ปรากฏตามแผนพัฒนา 3 ป พ.ศ. 2559-2561 
หนา 71) 

   ขอความใหม  
ใหทําการกอสรางขยายทอเมนจายน้ําประปา หมูท่ี 6 บานหวยตอ  โดย
ขยายทอเมนจายน้ํา PVC ชั้น 8.5  ขนาด 3 นิ้ว ความยาวรวมท้ัง
โครงการ 430.00 เมตร  รายละเอียดตามแบบแปลนท่ีกองชางเทศบาล
ตําบลพรุพีกําหนด (ปรากฏตามแผนพัฒนา 3 ป พ.ศ. 2559-2561 
หนา 71) (เปล่ียนแปลง     
 รายละเอียดตามแบบแปลนผังบริเวณท่ีแนบมาดวยนี้) 

   รายการท่ี 3 
ตามระเบียบวาระการประชุมสภาเทศบาลตําบลพรุพี  สมัยวิสามัญ สมัย
ท่ี 1  ประจําป 2559  วันท่ี  21  กรกฎาคม  2559  ระเบียบวาระท่ี 
5 เรื่องท่ีเสนอใหม  ขอ 5.3  ขอความเห็นชอบจายขาดเงินสะสม  
จํานวน 5 โครงการงบประมาณ 5,462,000.- บาท 

   ขอความเดิม 
1. โครงการกอสรางระบบประปาหมูบานแบบบาดาลขนาดกลาง  หมูท่ี 
5  บานหวยลวง  งบประมาณ  2,047,200.- บาท (สองลานสี่หม่ืนเจ็ด
พันสองรอยบาทถวน) (ปรากฏตามแผนพัฒนา 3 ป พ.ศ. 2559 – 
2561 แกไขเพ่ิมเติมฉบับท่ี 3 หนา 26) 

     ขอความใหม(เปล่ียนแปลงเปน) 
1 โครงการกอสรางระบบประปาหมูบานแบบบาดาลขนาดกลาง หมูท่ี 1 
บานนายวราทรฤทธิ์  งบประมาณ 1 ,958,080.- บาท (หนึ่งลานเกา
แสนหาหม่ืนแปดพันแปดสิบบาทถวน) (ปรากฏตามแผนพัฒนา 3 ป พ.ศ. 
2559 – 2561 แกไขเพ่ิมเติมฉบับท่ี 3 หนา 26) 

      ขอไดโปรดนําเสนอท่ีประชุมสภาเทศบาลตําบลพรุพี เพ่ือพิจารณาตอไป  
      ขอแสดงความนับถือ นายสมคิด ดําฉวาง นายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 

ผมขอนําเรียนเพ่ิมเติมนะครับ เพ่ือจะไดเขาใจกอนท่ีสมาชิกจะไดซักถาม 
กรณีการกอสรางขยายเขต มีเรื่องเดิม คือ เม่ือกอนการกอสรางระบบ
ประปา ตองขออนุญาตหนวยงาน .... ท่ีสํารวจไว คือ บานนายสุรัติ สวน
จันทร  ตอมาเม่ือเทศบาลวาจาง เจาะบอบาดาล ปรากฏวาน้ําไมเพียงพอ  
ตองเสนอยายไปท่ีใหมคือท่ีของ นายโกศล  ถาดูตามแผนท่ี  โครงการใน
ขอความเดิมและขอความใหม สาเหตุท่ีตองเปลี่ยนแปลงเพราะท่ีใหม
สํานักงานกองชางไดตอทอประปาซ่ึงอยูในแนวเดิมท่ีเราจะทําสัญญา 
กรณี  ไดทําสัญญาไปครั้งหนึ่งแลวแตไปซํ้าซอน ทานนายกฯ จึงตองเสนอ
ญัตติเพ่ือขอเปลี่ยนแปลงสถานท่ี  ถาอานบันทึกขอความจะเขาใจ วา
จะตองยกเลิกสัญญาและตองเสนอญัตติเพิกถอนตอสภา นี่คือ ท่ีมาท่ีไป
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ของญัตตินี้ทานนายกฯและคณะผูบริหารมีความเปนหวงวาทุกๆ ป พ้ืนท่ี
หมูท่ี 6 และ รอยตอหมูท่ี 7  เขต 1 ถาการกอสรางฝายหรืออางเก็บน้ํา
ขนาดเล็กยังไมแลวเสร็จ  พ้ืนท่ีตรงนี้จะมีปญหาทุกป ซ่ึงปนี้จะซ้ือรถน้ํา 
รถดับเพลิง  แตการสงน้ําเปนนโยบายของนายกฯ วาการขนสงน้ําระหวาง
รถกับสงทางทอ  การขนสงกับทอจะดีกวา ซ่ึงเปนการประหยัด
งบประมาณในหลายๆ เชน คาน้ํามันเรื่อง ขอเปลี่ยนแปลงสถานท่ี
โครงการกอสรางระบบประปาหมูบานแบบบาดาลขนาดกลาง  หมูท่ี 5  
บานหวยลวง    ไปหมูท่ี 1  ขอยอมรับวาเปนความผิดพลาดของฝาย
บริหาร ตอไปไมวาเปนการกอสรางใดๆ ท่ีเปนท่ีมาท่ีไปของการทํา
โครงการ กระผมอยากยอนกลับไปวาถนน หมู 5  ถนนสายคลองสูญ  -
เอเชีย 41 ไมนาจะมีปญหา เพราะวาเปนถนนกวาง และหมูท่ี 7 ก็นาจะ
ไมมีปญหา เรื่อง สถานท่ีกอสรางหมูท่ี 5  ท่ีเปนปญหาเพราะไมมีการ
จัดทําหนังสืออุทิศท่ีดิน เม่ือจะดําเนินการตามข้ันตอนจัดซ้ือจัดจางจึงมี
ปญหาเกิดข้ึน จึงตองมีการเปลี่ยนแปลงมาดําเนินการเปนหมูท่ี 1 นี่คือ
เรื่องจริง  แตในครั้งนี้มีการจัดทําหนังสืออุทิศท่ีดินเรียบรอย จึงเปนท่ีมาท่ี
ไปของการเปลี่ยนแปลงท่ีกอสรางจากหมูท่ี 5 มาเปนกอสรางหมูท่ี 1  แต
การจายน้ําหมูท่ี 5 และ หมูท่ี 1 ตองไดประโยชนรวมกัน  ยกเวน หมูท่ี 7  
ประปาภูเขา  สวนประปา หมูท่ี 1 ,2,3,4,5,6  ตรงไหนท่ีสามารถเชื่อม
ทอประปาได  จะใหเจาหนาท่ีกองชางประสานทอไวเปนจุดเดียวหมด  
สมมุติวาถามีการกอสรางประปาใหมและประปาหมูท่ี 1 มีปญหา เชน 
บริเวณตลาด จะสามารถชวยเหลือไดหมด และหมูท่ี 2 หนาโรงเรียนบาน
ควนเนียง ก็ไดเชื่อมทอประสานกันหมด แตตอนนี้ท่ีมีปญหา หมูท่ี 1 ยัง
ใหม แตไดเชื่อมทอประสานกันหมดแลว แตมีบางจุดท่ีทอตัน อยูระหวาง
การทําประมาณการแบบ  เพ่ือจะแกไขความเดือดรอนตรงนี้ นี่คือท่ีมาท่ี
ไปของการเปลี่ยนแปลงสถานท่ีจากหมูท่ี 5  ไปเปน หมูท่ี 1  หากสมาชิก
มีความสงสัยเรื่องแบบแปลนและราคาสอบถามไดครับ 

นายมงคล  สิทธิชัย   ครับ จากท่ีผูบริหารไดชี้แจงแลวไมทราบวามีสมาชิกทานใดสงสัยมีขอ  
ประธานสภาฯ    ซักถามหรือไมขอเชิญครับ ขอเชิญ คุณจรูญ  สวัสดิ์เมือง สมาชิกฯ เขต 1 
 

นายจรูญ สวัสดิ์เมือง   กราบเรียน ทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ เพ่ือนสมาชิก กระผมจรูญ สวัสดิ์  
สมาชิกสภาฯ เขต 1 เมือง สมาชิก เขต 1 ถาเรายอนกลับไปเรื่องท่ีผูบริหารเสนอญัตติ   ผมจะ

จับเอาประเด็นทายๆนะครับเอาเรื่องประปา ตามระเบียบวาระการ
ประชุมสภาเทศบาลตําบลพรุพี  สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1  ประจําป 2559  
วันท่ี  21  กรกฎาคม  2559  ระเบียบ วาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม  
ขอ 5.3  ขอความเห็นชอบจายขาดเงินสะสม  จํานวน 5 โครงการ
งบประมาณ 5 ,462,000.- บาท ผมจําไดวาครั้งนั้นสภาฯ ไดอนุมัติให
จายขาดเงินสะสม จํานวน 5  โครงการ  กระผมจะเอาโครงการใหญ ๆ  
3 โครงการ  โครงการท่ี 1 โครงการเจาะบอบาดาลขนาดกลาง หมูท่ี 6 
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บานกํานันเสรี ขออนุญาตท่ีเอยนาม โครงการท่ี 2 เจาะบอบาดาลพรอม
ถัง ขนาดกวาง หมูท่ี 5 งบประมาณ 2,040,200  โครงการท่ี 3 ขยาย
ไฟฟาทอเมน หมูท่ี 6 จากบานนางละออง รักชาติ ขออนุญาตท่ีเอยนาม  
มาตรงถังจายบาน นายสินชัย จากวันนั้นถึงวันนี้ ทานประธานครับ ถา
เปนการอภิปรายไมไววางใจยังไดเลยครับ  ฝายบริหารลมเหลวท่ีสุด  ไม
สามารถดําเนินการใดๆ ไดแมแตอยางเดียว  อยูๆ การดําเนินการบาน
นายวิชิต บุญรม ขออนุญาตท่ีเอยนาม ไมสามารถดําเนินการจัดซ้ือจัดจาง
ไดเลย ท้ังๆ ท่ีมีเงินอยูแลว เพราะเปนขายการจายขาดเงินสะสม ใชไดเลย 
แตพอถามลมเหลวโดยสิ้นทา นานเกินไปเจาของท่ีไมอุทิศให เลยตอง
ยกเลิก จากบานนายวิชิต  บุญรม เลยกลายเปนตองมาขอเรื่องเดิม แต
กลายเปนหมู 5 ไมมีและมาขอเริ่มใหมเพ่ือกอสรางประปาบาน         
นายวรา  ทรฤทธิ์  หมูท่ี  1 งบประมาณ   1,958,080.-บาท เพ่ือน
สมาชิกลองคิดดูวา ก่ีเดือนท่ีแลง นี่จะเขาแลงท่ี 2 แลวนะครับ ท่ีผูบริหาร
เรงดวนเพ่ือจะขอจายขาดเงินสะสมเพ่ือสรางประปาขนาดกลาง 
งบประมาณหลายลาน  ลมเหลวไมเปนทา ไมเคยมีผล ไมเคยได
ดําเนินการแมแตโครงการเดียว  จายขาด เงินสะสมทําไดแคโครงการ
เดียว 4 – 5 หม่ืน  ท่ีเหลือ 5 ลานไปไหน ยังอยูแตทานไมสามารถ
ดําเนินการไดเลย นี่แลงท่ี 2 วายังไงครับทาน ยังไมมีวี่แวว ไมทราบวา
ทานจะดําเนินการจัดซ้ือจัดจางแลวยัง ไมรูวาทานดําเนินการไปถึงไหน
แลว ผมเคยคุยนอกรอบกับทานรองนายกทวีศักดิ์  เรื่องประปาสําเร็จอยู
แลวรอแตทอเมนกับไฟฟา  ทานบอกวาประมาณการไฟฟาราคากลางต่ํา
เพ่ิงมากําลังติดตอประสาน นั่นตัวหนึ่ง แตพวกท่ีจะเจาะใหมครับทาน
ประธาน คือ บานนายวรา  ทรฤทธิ์  ปลอยใหสภาฯ เห็นชอบ  แตบาน
กํานันเสรี ดวนรากเหงากวาเหมือนกัน ตัวนี้นาจะอนุมัติแลว แตไมเห็น
วี่แวววาฝายบริหารจะดําเนินการไดเลย ผมเดาไดเลยวาลมเหลวไมเปนทา 
บริหารไมนาไววางใจครับทานประธานครับ 

 

นายมงคล  สิทธิชัย   ครับ ไมทราบวาสมาชิกทานจะอภิปรายอีกบางครับ ถามีขอเชิญครับ  
ประธานสภาฯ ถาไมมี กระผมขอเชิญฝายบริหารตอบขอซักถาม ขอเชิญ ทานรองทวีศักดิ์ 

โอชา รองนายกฯ ครับ 
 

นายทวีศักดิ์  โอชา   ทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ เพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติ ผูเขารวมประชุม  
รองนายกฯ ทุกทานครับ  กระผมขอตอบขอซักถามของทานจรูญ  ทานบอกวาจาย

ขาดเงินสะสมซํ้าแลวซํ้าเลา แตโครงการยังไมไดดําเนินการ  โครงการ
กอสรางระบบประปา หมูท่ี 6 บานกํานันเสร ี การกอสรางระบบประปา
หมู 5  การขยายทอประปา หมูท่ี 4 หมูท่ี 5  บานหวยลวง  ทานบอกวา
ผูบริหารลมเหลวโดยสิ้นทา สิ้นเชิง ก่ีเดือนแลวไมไดดําเนินการ จริงๆ 
แลวเรื่องนี้มีเหตุผลอยูในตัวนะครับ คือตอนนี้ใกลปใหมแลวครับ ผมก็ขอ
ตอบแบบใจเย็น   หนาท่ีของผมตองบริหารไปตามนโยบายท่ีทานนายกฯ 
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ไดวางไว นะครับ  แตบางอยางมีเหตุในตัวของมัน ทานมีของทานผมมี
ของผม  ขอชี้แจงเรื่องการกอสรางระบบประปา หมูท่ี 6  คิดวาหลังปใหม
จึงจะไดดําเนินการ  เรื่องวันนี้ท่ีนายกฯ เสนอญัตติ โครงการกอสราง
ระบบประปาขนาดกลางบานหวยลวง งบประมาณ  2,047,200.- บาท  
เปลี่ยนมาเปน หมูท่ี  1  นําเรียนไปเบื้องตนแลววามีปญหาเรื่องท่ี  เรื่อง
แบบนี้ผมพูดไดไมเต็มปาก และไดหารือนายกฯ  เรื่องการอุทิศท่ีนําเรียน
ทานประธานและเพ่ือนสมาชิกแลว วามันเปนปญหา  ไมใชนานจนไมได
ทําจนเขาไมใหท่ี  แตไมไดโทษชาวบาน  จากการอบรมท่ีจังหวัดฯ เขา
เชิญเจาหนาท่ีท่ีดินมาชี้แจงในกรณีการอุทิศท่ีดิน ไมวาอุทิศดวยวาจาหรือ
เปนลายลักษณอักษร เขากําหนดวามีระยะเวลาก่ีป  ถาไมดําเนินการ
กอสรางตามนั้น ทายาทสามารถฟองเอากลับไดกรณีผูอุทิศเสียชีวิต  เรื่อง
นี้หากไปทะเลาะกับชาวบานเปนเรื่องท่ีไมดี  ก็ยอมรับวาลาชา   แตเม่ือ
มาติดปญหาเรื่องพ้ืนท่ีตองขอความเห็นชอบตอสภาฯ  ก็คิดวาคงเขาใจนะ
ครับ  ในสวนการขยายทอเมน หมูท่ี 4 หมูท่ี 5  ท่ีทานไดอภิปรายมาผม
เขาใจ  วามีความเปนหวงเปนใยท้ังสมาชิกและฝายบริหารในการ
แกปญหาความเดือดรอนของชาวบาน ทานวาฝายบริหารลมเหลวไม
สิ้นทา  ไมสิ้นทาหรอกครับมันมีเหตุผล กระผมขออนุญาตทานประธาน
ชี้แจงนะครับ  นี่คือหนังสือของการไฟฟาสวนภูมิภาคอําเภอบานนาสาร 
ทานนายกฯ ไดทําหนังสือเพ่ือใหการไฟฟาฯ ประมาณราคากอสราง หมูท่ี 
4 และหมูท่ี 5 บานหวยลวง  เทศบาลฯ ลงรับหนังสือวันท่ี  5  
กุมภาพันธ  2559  แตตอนนั้นเรื่องประปาตองประกาศพรอมกัน
ท้ังหมดท้ังหมูท่ี 4  5 และ หมูท่ี 6  แตผมไมเถียงทานหรอกครับ จริงๆ 
แลวการจายขาดเงินสะสมมีเงินแลวตองไมลาชาอยางนี้ ผมยอมรับ แต
ระยะเวลาเม่ือผูบริหารมอบใหแตละกองรับผิดชอบ คือกองชาง และการ
จัดการเรื่องจัดซ้ือจัดจาง งานพัสดุของกองคลัง และเรื่องการไฟฟา  มี
ระยะเวลา 6 เดือน มันหมดระยะเวลาประมาณการ ตองประมาณการ
ใหม  ทาน ผอ.การไฟฟาฯ บานนาสาร  เขาไมไดรับผิดชอบ ทต.พรุพี 
ตําบลเดียว ตองรับผิดชอบท้ังอําเภอบานนาสาร และอําเภอบานนาเดิม  
ทานเขาใจดวย ไมใชไดรับหนังสือมาวันนี้แลวไดประมาณการพรุงนี้นะ
ครับ นั่นคือการทํางาน มันยากนะครับ  ขอใหทานเขาใจดวย นี่คือหนังสือ
ตัวใหมเพ่ิงลงรับวันท่ี 10  พฤศจิกายน  2559 และมีท่ีมาท่ีไปอีกนะ
ครับ  หมูท่ี 4  ประกาศพรอมกับหมูท่ี 6  มีผูรับจางมาซ้ือซอง แตไมมา
ยื่นซอง ตามระเบียบ ผอ.คลังรูดีนะครับ  กรณีผูรับจางมาซ้ือซอง แตไม
มายื่นซองก็ตองตกไปนะครับ  ตอมาเรื่องการขยายเขตประปาของหมูท่ี 
4 หมูท่ี 5 ทานนายกฯ ไดใชอํานาจตามระเบียบฯ คือ วงเงินไมเกิน 
500,000.- บาท เปนการตกลงราคา แตยังหาผูรับจางไมได แตผูบริหาร
ไมไดนิ่งนอนใจ  ถาถึงหนาแลงจะเกิดปญหาแนนอน  จึงตองหาผูรับจาง
ใหไดในวันนี้ นี่คือ ท่ีมาท่ีไปของความลาชา และการจายขาดเงินสะสม
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ตามระเบียบ ฯ  ไปอุดหนุนการไฟฟาฯ หนวยงานนอกไมได  การจัดซ้ือ
จัดจางจึงตองผลักภาระใหกับผูรับจาง คือผูรับจางตองไปจายคาไฟฟาเอง 
จึงทําใหไมมีผูรับจางมาดําเนินการ ผมของอนุญาตเอยนามกับทาน ผอ.
กอง คุยกันทุกวัน วาทานนายกฯ ทานเรงวาโครงการนี้ตองหาผูรับจางให
ไดกอนแลงนี้ เพราะถาบอบาดาล หมูท่ี 5 พัง ชาวบานเดือดรอนหลาย
ครัวเรือน  กระผมพยายามอยู ไมไดละเลย แตติดปญหาหลายประเด็น 
ไมไดตอบแบบเอาตัวรอดนะครับ หรืออางหลักฐาน ขอเรียนไวแคนี้กอน
นะครับ 

 
นายมงคล  สิทธิชัย   ครับ ไมทราบวาสมาชิกทานใดติดใจ สงสัย ขอเชิญครับ  
ประธานสภาฯ    ถาไมมี กระผมใหทานเลขาฯ ตรวจสอบองคประชุมครับ   
   

นายพงศศักดิ์ รักษาวงศ   เรียนทานประธานสภาฯ  มีสมาชิกฯ จํานวน 11 ทาน ลา 1 ทาน  
เลขานุการสภาฯ    (อรวรรณ)ครบองคประชุมตามท่ีกฎหมายกําหนดครับ 
 

นายมงคล  สิทธิชัย   ตอไปจะขอมติท่ีประชุมครับระเบียบวาระท่ี 5 
ประธานสภาฯ  

ขอ 5.6  ขออนุมัติเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณ  จํานวน  3  
รายการ 

 

 5.6.1  แผนงานเคหะและชุมชน  งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับ
เคหะและชุมชน  งบลงทุน หมวดคาครุภัณฑ  ครุภัณฑคอมพิวเตอร  
จัดซ้ือครุภัณฑคอมพิวเตอรชนิดพกพา ตั้งไว  25,000.- บาท 
 5.6.2แผนงานการพาณิชย  งานกิจการประปา  งบลงทุน  

หมวดคาท่ีดินและสิ่งกอสราง  คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค  โครงการ
กอสรางขยายทอเมนจายน้ําประปา  หมูท่ี 6  บานหวยตอ  ตั้งไว  
108,700.- บาท 
 5.6.3  โครงการกอสรางระบบประปาหมูบานแบบบาดาลขนาด

กลาง  หมูท่ี 5  บานหวยลวง  งบประมาณ  2 ,047,200.- บาท (สอง
ลานสี่หม่ืนเจ็ดพันสองรอยบาทถวน) 

 
     สมาชิกทานใดเห็นชอบโปรดยกมือ 

  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบ โปรดยกมือ 
  สมาชิกทานใดงดออกเสียงโปรดยกมือ 
 
นายพงศศักดิ์ รักษาวงศ   ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบ ดวยคะแนน  10 เสียง งดออก 
เลขานุการสภาฯ    เสียง......1......เสียงลา 1  เสียง (อรวรรณ) ครับ 
 
 



27 
 

นายมงคล  สิทธิชัย   ตามท่ีประชุมมีมติ  เห็นชอบ 10 เสียง ไมเห็นชอบ – เสียง  
ประธานสภาฯ    งดออกเสียง 1 เสียง ลา 1 เสียง (อรวรรณ)  
 

พักกาประชุม 5  นาท่ีครับ 
   

นายมงคล   สิทธิชัย    เม่ือท่ีประชุมพรอมผมขอประชุมตอครับ ขอเชิญทานเลขานุการ 
ประธานสภาฯ    สภาตรวจสอบองคประชุมครับ  
 
นายพงศศักดิ์   รักษาวงศ   เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ มีสมาชิกสภาอยูในท่ีประชุม  
เลขานุการสภาฯ    จํานวน  11     ทาน ครบองคประชุมตามท่ีกฎหมายกําหนด ครับ 
 

นายมงคล   สิทธิชัย    ตอไปเปนการพิจารณาระเบียบวาระท่ี 6จะเขาระเบียบวาระ 
ประธานสภาฯ  ตอไป  
 

ระเบียบวาระท่ี 6  เรื่องท่ีเสนอใหมแจงเพ่ือทราบ 
 

นายมงคล   สิทธิชัย   6.1 รายงานผลการปฏิบัติงานตามนโยบายท่ีแถลงไวตอสภา 
ประธานสภาฯ เทศบาล ปงบประมาณ พ.ศ.2559  
 

นายทวีศักดิ์    โอชา    เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติ  
รองนายกเทศมนตรี กระผมนายทวีศักดิ์ โอชา รองนายกเทศมนตรี ขอ 6.1 รายงานผลการ

ปฏิบัติงานตามนโยบายท่ีแถลงไวตอสภาเทศบาล ปงบประมาณ พ.ศ.
2559สําหรับรายละเอียดผมใหเลขานุการนายกเปนผูชี้แจงครับ 

  

นายมงคล   สิทธิชัย   ขอเชิญทานเลขานุการนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี  ขอเชิญทาน 
ประธานสภาฯ สรรเพชร  จรูญรัตนครบั 
 

นายสรรเพชร  จรูญรัตน    เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติ  
เลขานุการนายกฯ กระผมนายสรรเพชร  จรูญรัตน เลขานุการนายกเทศมนตรีผมไดรับ

มอบหมายจากทานรองนายกฯ รายงานแสดงผลการปฏิบัติงานตาม
นโยบายของ “นายกเทศมนตรีตําบลพรุพี ”ประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  
2559ทานประธานสภาเทศบาลตําบลพรุพีท่ีเคารพ และทานสมาชิกสภา
ผูทรงเกียรติเพ่ือใหการปฏิบัติหนาท่ีนายก เทศมนตรี เปนไปตาม
พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.๒๔๙๖แกไขเพ่ิมเติมจนถึง (ฉบับท่ี ๑๓)พ.ศ. 
๒๕๕๒ มาตรา ๔๘ทศ  วรรค ๕  และวรรค 6 บัญญัติใหนายกเทศมนตรี
จัดทํารายงานแสดง ผลการปฏิบัติงานตามนโยบายท่ีไดแถลงไวตอสภา
เทศบาลเปนประจําทุกป  

กระผม นายสมคิด  ดําฉวาง นายกเทศมนตรีตําบลพรุพี ขอแถลง
ผลการดําเนินงานใหทานประธานสภาเทศบาลตําบลพรุพีและสมาชิกสภา
เทศบาลตําบลพรุพีไดรับทราบ  ตามรายละเอียดดังตอไปนี้ 

ตามรัฐธรรมนูญแหงราชอาณาจักรไทย  พุทธศักราช  2550  
ไดใหความสําคัญ  และบัญญัติ  เรื่อง  การปกครองสวนทองถ่ินในหมวดท่ี  
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14  มาตรา  281  ซ่ึงมาตรา  290  อันแสดงใหเห็นถึงเจตนารมณของ
กฎหมายในการกระจายอํานาจสูองคกรปกครองสวนทองถ่ินอันแทจริง  
เทศบาลตําบลพรุพี  เปนองคกรปกครองสวนทองถ่ิน  รูปแบบเทศบาลท่ี
ไดรับการเปลี่ยนแปลงฐานะจากองคการบริหารสวนตําบลพรุพี  เม่ือวันท่ี  
31   เดือน  สิงหาคม พ.ศ.  2555  มีอํานาจหนาท่ีตามพระราชบัญญัติ
เทศบาล  พ.ศ. 2496  แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี  13 พ.ศ.  2542 )  และ
กฎหมายระเบียบขอบังคับและหนังสือสั่งการอ่ืนๆ ท่ีเก่ียวของ 

ในฐานะนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี  กระผมมีความมุงม่ัน  ตั้งใจ  
ท่ีจะใชสติปญญา  ความรู ความสามารถ  และประสบการณทางดาน
บริหารจัดการเพ่ือสนองความตองการพ้ืนฐานท่ีจําเปนดวยคุณภาพและ
คุณธรรมแกพ่ีนองชาวตําบลพรุพีเต็มกําลังความสามารถ  เพ่ือใหเกิด
ประโยชนสุขอยางท่ัวถึงและยั่งยืนท้ังปจจุบันและอนาคต 

     กรอบและนโยบายสําคัญตอการพัฒนา 
 1. ยึดม่ันในระบอบประชาธิปไตย  อันมีพระมหากษัตริยทรงเปน
พระประมุข  ตามท่ีกฎหมายรัฐธรรมนูญ  ไดกําหนดไว 
 2. สนับสนุนนโยบายของรัฐ  ใหเปนไปตามแผนพัฒนาเศรษฐกิจ
และสังคมแหงชาติ ฉบับปจจุบัน  กําหนดเปนกรอบนโยบายใหสอดคลอง
กับวิถีชีวิต  สภาพความตองการของทองถ่ิน  เพ่ือเปาหมายสูการพัฒนาท่ี
เขมแข็งและยั่งยืน 
 3. สนองเจตนารมณและยึดม่ันในรัฐธรรมนูญแหงราชอาณาจักร
ไทย  โดยเฉพาะดานการปกครองสวนทองถ่ินท่ีไดกําหนดไวใน
รัฐธรรมนูญท่ีไดกําหนดหมวดสิทธิและเสรีภาพของประชาชนและเปด
โอกาสใหประชาชนเขามามีสวนรวมในการแสดงความคิดเห็นและไดรับรู
ในการบริหารในสวนท่ีมีผลกระทบตอสิทธิประโยชนและคุณภาพชีวิตของ
ท่ีนองประชาชนโดยตรง 
 กรอบวิสัยทัศนท้ัง 3 ประการท่ีไดกลาวมาขางตนเปนสิ่งจําเปนท่ี
จะตองนํามาเปนกรอบในการกําหนดนโยบายของเทศบาลตําบลพรุพี ให
เปนแผนยุทธศาสตรในการพัฒนาและข้ันตอนการนําไปสูการปฏิบัติตอไป 
โดยกระผมขอนําเสนอนโยบายดานตาง ๆ  ดังตอไปนี้ 

      1.ดานสงเสริมการศึกษา  ศาสนา  และวัฒนธรรม  

 1.1  สนับสนุนการศึกษา  ในระบบ  นอกระบบ  การศึกษาตาม
อัธยาศัย  และการศึกษาพิเศษ  ในเขตเทศบาลตําบลพรุพีตามอํานาจ
หนาท่ี  ตามท่ีกฎหมายบัญญัติ 
 1.2  เพ่ิมประสิทธิภาพการดูแลศูนยพัฒนาเด็กเล็กใหเหมาะสม
กับวัยของเด็ก เพ่ือเตรียมความพรอมของเด็กท่ีจะเขาสูการศึกษาระดับ
อนุบาลตอไป 
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 1.3  เพ่ิมประสิทธิภาพ  ในการจัดการศึกษาในระดับ
ประถมศึกษาและมัธยมศึกษา  เพ่ือเตรียมความพรอมเขาสูการเปดเสรี
อาเซียน ( AEC)  โดยจัดใหมีการเรียนภาษาท่ี 2 (ภาษาอังกฤษโดยครู
เจาของภาษาโดยตรง) และจัดตั้งศูนยการสอนเสริมสําหรับนักเรียนท่ีไม
สามารถเขาไปเรียนในตัวเมืองได 
 1.4  สนับสนุนการจัดงานรัฐพิธีวันเฉลิมพระชนมพรรษา  งาน
รําลึกวีระชนอนุสร ณสถานบานชองชาง งานประเพณีทองถ่ิน  เชน  วัน
เฉลิมพระชนมพรรษา  และ วันสําคัญทางศาสนา เปนตน 
 1.5  สนับสนุนการจัดงานรัฐพิธีวันเฉลิมพระชนมพรรษา  งาน

ประเพณีทองถ่ิน  เชน  งานบุญเดือนสิบ  วันสงกรานต  วันลอยกระทง 

วันเด็กแหงชาติ  และ วันสําคัญทางศาสนา เปนตน 

      2.  ดานความสงบเรียบรอยของประชาชน 

 2.1  ติดตั้งกลองวงจรปด  ตามจุดสกัดท่ีสําคัญท่ัวท้ังตําบลพรุพี  
เพ่ือปองกันปญหาอาชญากรรมและปญหาอ่ืน ๆ 
 2.2  เพ่ิมสมรรถนะหนวยบริการ  การแพทยฉุกเฉิน (กูชีพ-กูภัย) 
ของเทศบาลตําบลพรุพี  โดยพัฒนาศักยภาพของผูปฏิบัติงาน  จัดหาวัสดุ  
อุปกรณ  ตามมาตรฐานของระบบ    การแพทยฉุกเฉินและสิ่งจําเปนอ่ืน 
ๆ ท่ีทันสมัยและมีประสิทธิภาพ 
 2.3  จัดใหมีการฝกทบทวนอาสาสมัครปองกันภัยฝายผลเรือน
ตามความเหมาะสม 
 2.4จัดตั้งศูนยบรรเทาสาธารณะภัยเพ่ือใหบริการประชาชนได
ตลอดเวลา 
 2.5  ประสาน กํานัน  ผูใหญบาน  เพ่ือดูแลความสงบเรียบรอย
และปองกันปญหาตาง ๆ ท่ีเกิดข้ึนในหมูบาน 

      3.  ดานสาธารณสุขและส่ิงแวดลอม  

 3.1  สงเสริมพัฒนาศักยภาพของกลุมอาสาสมัครสาธารณสุขมูล

ฐาน (อสม.)  ในการดูแลสุขภาพของประชาชน 

 3.2 บูรณาการรวมกับองคกรท่ีปฏิบัติงานดานสาธารณสุขเพ่ือ
สงเสริมสุขภาพ อนามัย การรักษาพยาบาล และการปองกันระงับ
โรคติดตอพรอมรณรงคใหประชาชนใสใจสุขภาพอนามัยของตนเอง 
 3.3  สนับสนุนใหมีสถานท่ีสาธารณะ เพ่ือเปนสถานท่ีออกกําลัง
กายและสถานท่ีพักผอนหยอนใจ 
 3.4 จัดใหมีการรักษาความสะอาดบนทองถนน สถานท่ี
สาธารณะรวมท้ังการจัดเก็บขยะมูลฝอยและสิ่งปฏิกูลอยางถูกวิธี  
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 3.5  ประสานความรวมมือระหวางเทศบาล ชุมชน โรงงาน
อุตสาหกรรม  เหมืองแรในเขตเทศบาลตําบลพรุพี  เพ่ือควบคุมและ
แกปญหามลพิษตาง ๆ อยางมีระบบตามท่ีกฎหมายบัญญัติ 
 3.6  สงเสริมสนับสนุนดานการกีฬา ทุกประเภท  ทุกระดับ  
และรณรงคใหประชาชนใสใจในดานสุขภาพ พลานามัยของตนเองโดย
การออกกําลังกายเพ่ือสุขภาพ 
 4.  ดานโครงสรางพ้ืนฐานสาธารณูปโภค สาธารณูปการและ
การคมนาคม 
 4.1  สนับสนุนงบประมาณ เพ่ือพัฒนาศักยภาพดาน
สาธารณูปโภค สาธารณูปการ และดานคมนาคม 
 4.2  ประสานหนวยราชการอ่ืน  หนวยงานรัฐวิสาหกิจ  และ
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน เพ่ือขอการสนับสนุนการพัฒนา  
สาธารณูปโภค สาธารณูปการ เพ่ือสนองตามความตองการของประชาชน 
 4.3  ดําเนินการดานโครงสรางพ้ืนฐานดานคมนาคมบุกเบิกถนน
ปรับปรุง ซอมแซม (ภายใตนโยบายซอมกอนสราง)  ใหมีความพรอมใน
การใชงานไดตลอดเวลา  โดยมุงเนนการกอสรางเพ่ือการคมนาคมท่ีถาวร  
รวมถึงการวางระบบการระบายน้ําตามความเหมาะสมของสภาพพ้ืนท่ี 
 4.4 จัดระบบประปาหมูบานใหบริการประชาชนท่ีมี
ประสิทธิภาพและ บริการอยางท่ัวถึง 
 4.5  จัดหาแหลงน้ํา  เพ่ือสรางระบบประปาใหมท่ีไดระบบ
มาตรฐาน 
 4.6  ปรับปรุงภูมิทัศนในเขตเทศบาลตําบลพรุพีใหเกิดความ
สวยงาม  ปลอดภัยและสรางความประทับใจแกผูมาเยือน 
 4.7  ขยายเขตปรับปรุงระบบจําหนาย – ไฟฟาเพียงพอกับการ
เพ่ิมของจํานวนครัวเรือน  และจัดใหมีระบบไฟแสงสวางบนถนนสายหลัก
ทุกหมูบาน 
 4.8  จัดทําปาย บอกชื่อถนน ชื่อซอย ในหมูบานเพ่ือความ
สะดวกแกการสัญจร 

      5.  ดานพัฒนาสังคมและสงเสริมสวัสดิการ  
 5.1  สงเสริมสนับสนุนใหประชาชนมีสวนรวมในกิจกรรมตาง ๆ  
กิจกรรมเวทีประชาชน  การประชุมอบรมเพ่ือประสานความคิดเห็นใน
การทํางาน ใหเกิดประสิทธิภาพมากข้ึน 
 5.2  สนับสนุนการดูแลสวัสดิการ ผูสูงอายุ  ผูพิการและ

ผูดอยโอกาส 

 5.3  สงเสริม  สนับสนุนใหประชาชนในเขตเทศบาลตําบลพรุพีมี
สวัสดิการอยางท่ัวถึง 
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 5.4  สงเสริมใหมีการฝกอบรมคุณธรรมจริยธรรมใหแกเด็ก  

เยาวชน  ท้ังในระบบ และนอกระบบ 

 5.5  สงเสริมสถาบันครอบครัวและสรางความเขมแข็งในองคกร
ชุมชน  เพ่ือพัฒนาและแกปญหาของชุมชนอยางยั่งยืน 
 5.6  บูรณาการสวนราชการ  ภาคเอกชน  องคกรชุมชน  และ
ประชาชนเพ่ือแกปญหาสังคม 

      6.  ดานสงเสริมวิสาหกิจชุมชนและสงเสริมอาชีพ  
 6.1  สงเสริมและสนับสนุนสภาองคกรชุมชน  พัฒนากลุม
องคกรตาง ๆ  เพ่ือขยายผลสูการพัฒนาท่ียั่งยืน 
 6.2  สงเสริมสนับสนุนสถาบันการเงินเกษตรกร  เพ่ือเสริมสราง
สภาพคลองของวิสาหกิจชุมชนและดานการเงินของประชาชน 
 6.3  สงเสริมทางวิชาการ  เพ่ือสรางความเขาใจในการประกอบ
อาชีพดานวิชาการและเทคโนโลยี  เพ่ือเขาสูตลาดเสรีอาเซียน 
 6.4สงเสริมสนับสนุนใหศูนยบริการและถายทอด
เทคโนโลยีการเกษตรตําบลเปนแหลงเรียนรูเศรษฐกิจพอเพียงและแหลง
ทองเท่ียวเชิงเกษตร 
 6.5  สงเสริมการทองเท่ียวเชิงประวัติศาสตรและการทองเท่ียว
โดยชุมชน ( CBT) ตลอดจนเปดแหลงทองเท่ียวใหมตามศักยภาพของ
เทศบาลตําบลพรุพี 
 6.6  พัฒนาภูมิปญญาทองถ่ิน  เสริมสรางศักยภาพของกลุม
อาชีพตาง ๆ  ใหสามารถพัฒนาสินคาเปนหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑ 
(OTOP)  และสินคาของท่ีระลึก 

      7.  ดานพัฒนารายไดและเสริมสรางเทศพาณิชย  

 7.1  จัดทําระบบแผนท่ีภาษีและทะเบียนทรัพยสินเพ่ือเพ่ิม
ประสิทธิภาพในการจัดเก็บภาษีรายไดอยางท่ัวถึงและเปนธรรม 
 7.2  บริการจัดเก็บภาษีนอกพ้ืนท่ีเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพในการ
จัดเก็บภาษีเปนการอํานวยความสะดวกและใหคําปรึกษาแกประชาชนผู
เสียภาษี 
 7.3  สงเสริมใหมีเทศพาณิชย  ตามความจําเปนและเหมาะสม
สําหรับการพัฒนารายไดของเทศบาลตําบลพรุพี 
 8.  ดานสงเสริมการมีสวนรวมของประชาชนในการพัฒนา
ทองถิ่น 
 8.1  จัดตั้งชุมชนตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย  จัดทําแผน
แมบท  ชุมชน  และสนับสนุนใหมีการคัดเลือกคณะกรรมการชุมชนอยาง
เปนรูปธรรม  พรอมจัดสรรงบประมาณ ใหแกชุมชนองคกรชุมชนตาม
ความเหมาะสม 
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 8.2  ใหผูแทนชุมชนมีสวนรวมในการจัดทําแผนพัฒนา  แผน
จัดซ้ือ  จัดจาง  และจัดตั้งคณะกรรมการท่ีปรึกษาเทศบาลในดานตาง ๆ 
 8.3  สนับสนุนสงเสริมใหมีการจัดตั้งกลุมพลังมวลชนตาง ๆ  
ตามความตองการของสมาชิกและประชาชนในชุมชน 
 8.4  สนับสนุนใหสภาองคกรชุมชน  ดําเนินกิจกรรมตามภารกิจ 
(พรบ. สภาองคกรชุมชน 2551)  ใหสอดคลองกับกรอบและนโยบาย
ของการพัฒนาของเทศบาลตําบลพรุพี 

      9.  ดานพัฒนาการเมืองและดานบริหารจัดการ  

 9.1  สงเสริมสนับสนุนพัฒนาศักยภาพของบุคลากรดาน
การศึกษา  ศึกษาดูงานและการฝกอบรมตามความจําเปนเพ่ือนํามา
พัฒนาเทศบาลตําบลพรุพีใหกาวหนาตอไป 
 9.2  ปรับปรุงโครงสรางสวนราชการของเทศบาลตําบลพรุพีเพ่ือ
พัฒนาศักยภาพการบริการ ใหมีประสิทธิภาพและการบริการประชาชน
มากข้ึน 
 9.3  สงเสริมสนับสนุนบุคลากรใหมีความกาวหนาในตําแหนง
ตามศักยภาพและความพรอมของแตละบุคคลดวยความเปนธรรมเพ่ือเปน
ขวัญและกําลังใจแกบุคลากรในการปฏิบัติหนาท่ีทุมเท  เสียสละอุทิศตน
เพ่ือราชการ 
 9.4  เพ่ิมประสิทธิภาพในการบริการประชาชน สนับสนุนใหมี
การใชเทคโนโลยีและการสื่อสารท่ีทันสมัย 
 9.5  สงเสริมสนับสนุนดานการปกครองตามหลักบริหารจัดการ
บานเมืองท่ีดี  หรือหลักธรรมมาภิบาลกลาวคือ  หลักนิติธรรม  หลัก
คุณธรรม  หลักความโปรงใส  หลักการมีสวนรวมหลักความรับผิดชอบ
และหลักความคุมคา 
 วิสัยทัศนการพัฒนาเทศบาลตําบลพรุพี “เทศบาลตําบลพรุพี 
เปนเทศบาลท่ีจัดบริการสาธารณะไดมาตรฐานประชาชนเช่ือม่ันและ
พึงพอใจ”พันธกิจ 

1.ยึดม่ันในระบอบประชาธิปไตย  อันมีพระมหากษัตริยทรงเปน
พระประมุข  ตามท่ีกฎหมายรัฐธรรมนูญ  ไดกําหนดไว 

2. สนับสนุนนโยบายของรัฐ  ใหเปนไปตามแผนพัฒนาเศรษฐกิจ

และสังคมแหงชาติ  ฉบับปจจุบัน  กําหนดเปนกรอบนโยบายใหสอดคลอง

กับวิถีชีวิต  สภาพความตองการของทองถ่ิน  เพ่ือเปาหมายสูการพัฒนาท่ี

เขมแข็งและยั่งยืน 

3. สนองเจตนารมณและยึดม่ันในรัฐธรรมนูญแหงราชอาณาจักร
ไทย  โดยเฉพาะดานการปกครองสวนทองถ่ินท่ีไดกําหนดไวในรัฐธรรมนูญ
ท่ีไดกําหนดหมวดสิทธิและเสรีภาพของประชาชนและเปดโอกาสให
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ประชาชนเขามามีสวนรวมในการแสดงความคิดเห็นและไดรับรูในการ
บริหารในสวนท่ีมีผลกระทบตอสิทธิประโยชนและคุณภาพชีวิตของ พ่ีนอง
ประชาชนโดยตรง 

 
นายมงคล   สิทธิชัย  ถาไมมีผูอภิปรายผมจะเขาสูระเบียบวาระตอไป  
ประธานสภาฯ ขอ 6.2  รายงานการใชจายเงินสะสมขององคกรปกครองสวนทองถิ่น

ตามมาตรการสนับสนุนการพัฒนาโครงสรางพ้ืนฐาน เศรษฐกิจและ
สังคม ภายในทองถิ่นเทศบาลตําบลพรุพี  

  ไมทราบวามีสมาชิกทานใดอภิปราย  ถาไมมีผลจะเขาระเบียบ
วาระตอไปครับ 

 

  ขอ 6.3  รายงานผลการติดตามประเมินผลแผนพัฒนาทองถิ่น 
ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2559 

 
นายมงคล   สิทธิชัย  ขอเชิญนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี ผูเสนอญัตติครับ ขอเชิญทาน   
ประธานสภาฯ ทวีศักดิ์ โอชาครับ 
 

นายทวีศักดิ์    โอชา    เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติ  
รองนายกเทศมนตรี กระผมนายทวีศักดิ์   โอชา รองนายกเทศมนตรีเรื่องขอเสนอญัตติ เรียน

ประธานสภา ขาพเจาขอเสนอญัตติ จํานวน  2  ญัตติ ดังนี้ 
  ขอ 6.3 รายงานผลการติดตามประเมินผลแผนพัฒนาทองถิ่น 

ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2559 
 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทําแผนพัฒนาของ
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2548 และระเบียบกระทรวงมหาดไทย
วาดวยการจัดทําแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน (ฉบับท่ี 2) 
พ.ศ. 2559 ขอ 27 (3) รายงานผลและเสนอความเห็นซ่ึงไดจากการ
ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาตอผูบริหารทองถ่ิน เพ่ือใหผูบริหาร
ทองถ่ินเสนอตอสภาทองถ่ินทราบ 

 
ขอ 6.4 รายงานผลการประกาศใชแผนพัฒนาทองถิ่น 4 ป  

(พ.ศ. 2561 – 2564)  
ระเบียบ/ขอกฎหมาย 

 ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทําแผนพัฒนาของ
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2548 และระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทําแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวน
ทองถ่ิน (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2559   

ขอ 18 แผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป กรณีเทศบาล องคการบริหาร
สวนตําบล เมืองพัทยา และองคกรปกครองสวนทองถ่ินอ่ืนท่ีมีกฎหมาย
จัดตั้ง ใหจัดทําหรือทบทวนใหแลวเสร็จภายในเดือนตุลาคมกอน
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ปงบประมาณถัดไป และตามหนังสือ ดวนท่ีสุด ท่ีมท.0810.3/ว5797 
ลงวันท่ี 10 ตุลาคม 2559 เรื่องซักซอมแนวทางการจัดทําและประสาน
แผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2561 – 2564) ขององคกรปกครองสวน
ทองถ่ิน ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทําแผนพัฒนา
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2559 1.หวงเวลาการจัดทํา
แผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป (พ.ศ. 2561 – 2564) 1.1 เทศบาล องคการ
บริหารสวนตําบล เมืองพัทยา ใหจัดทําแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ปใหแลวเสร็จ
ภายในเดือนตุลาคม 2559  ซ่ึงเทศบาลตําบลพรุพีไดดําเนินการแลว
เสร็จและประกาศใช เม่ือวันท่ี 31 ตุลาคม พ.ศ. 2559 มาเพ่ือใหสภา
เทศบาลทราบครับ 

 

นายมงคล   สิทธิชัย  ขอเชิญคุณเสาวลักษณ  คงยิ่งหัวหนาสํานักปลัดเทศบาลตอ 
ประธานสภาฯ ครับ  
 

นางเสาวลักษณ   คงย่ิง    เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติดิฉัน  
หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล นางเสาวลักษณ  คงยิ่ง  หัวหนาสํานักปลัดเทศบาลในระเบียบวาระท่ี 6  

ขอ 6.4  เปนรายงานผลการประกาศใชแผนพัฒนาทองถ่ิน 4 ป  (พ.ศ. 
2561 – 2564)  ในญัตตินี้เปนการประกาศในท่ีประชุมทราบวาตอนนี้
เทศบาลตําบลพรุพีไดผานกระบวนการจัดทําแผนพัฒนา 4 ป ตาม
ระเบียบใหมแลวนะคะ และก็ประกาศใชเม่ือวันท่ี 31 ตุลาคม  2559 
ซ่ึงท่ีเปนรูปเลมจะใหเจาหนาท่ีสงเอกสารไปใหท่ีบาน นี้เปนการแจงเพ่ือ
ทราบ ขอบคุณคะ 

 
นายมงคล   สิทธิชัย  ขอเชิญคุณทวีศักดิ์  โอชา รองนายกเทศมนตรี 
ประธานสภาฯ 
 

นายทวีศักดิ์    โอชา    เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติ  
รองนายกเทศมนตรี กระผมนายทวีศักดิ์  โอชา รองนายกเทศมนตรีเพ่ิมเติมจากทานปลัดผมก็

สับสนนิดนึ่งพอดูในหัวขอวาไดแนบแผนมาแลว หัวขอนี้แจงใหสมาชิก
สภาเพ่ือทราบเรื่องของแผนนั้นจะสงไปในภายหลัง เก่ียวกับแผนพัฒนา
ทองถ่ิน 4 ป   เม่ือวานผมและคณะกรรมการ ก็ไดประชุมใหความ
เห็นชอบเก่ียวกับแผน 3 ป ปรับเพ่ิมเติม ไดเพ่ิมโครงการบางหมูเขาไป 
แตวาตองทําความเขาใจกับสมาชิกสักนิดวาแผนพัฒนา 3 ป นั้นเราจะมี
ผล 30  กันยายน 2560  และก็แผน 4 ป ก็ใชตอไปเริ่ม 1  ตุลาคม 
2560 แผนพัฒนาทองถ่ิน 4 ป  (พ.ศ. 2561 – 2564) จะใชแผน 4 ป 
นี้เปนแนวทางเริ่มทําเทศบัญญัติในป 2561  ผมขอนําเรยีนแบบนี้ ใน
สวนรายละเอียดนั้น หัวขอจะอยูในเลม อีกไมนานทานคงจะไดรับและก็
สวนใน คณะกรรมการพัฒนาแผนก็มีความเขาใจบางสวนแลว ขอบคุณ
ครับ  
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นายมงคล   สิทธิชัย  มีสมาชิกทานใดประสงค จะอภิปรายหรือไม เนื่องจากเปนการ 
ประธานสภาฯ อภิปรายโดยไมมีการลงมติ ถาไมมีผูอภิปรายผมจะเขาสูระเบียบวาระ

ตอไป 
 

ระเบียบวาระท่ี 7  เรื่องอ่ืนๆ 
 

นายมงคล   สิทธิชัย  ไมทราบวามีคณะผูบริหารหรือสมาชิกมีปญหาผลกระทบการ 
ประธานสภาฯ ทํางานของเทศบาลตําบลพรุพีหรือวาจะอวยพรสงทายปเกาตอนรับปใหม

ก็ไดนะครับ ขอเชิญคุณจรูญ สวัสดิ์เมืองครับ 
 
นายจรูญ   สวัสดิ์เมือง     เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติ  
สมาชิกสภา เขต 1   กระผมนายจรูญ  สวัสดิ์เมือง สมาชิกสภา เขต 1  

กอนท่ีจะอวยพรปใหมผมขอยอนรอยถอยหลังตั้งแต 2559 – 
2560 การบริหารจัดการทํางานขององคกรปกครองสวนทองถ่ินของ
เทศบาลตําบลพรุพี เทาท่ีผมไดสังเกต ไมวาคณะผูบริหาร หัวหนาสวน
ราชการหรือขาราชการลูกจาง ตางฝายตางอยู แบงแยกการกระทําแตละ
ฝายไมมีสวนรวมเห็นแกตัวไมไดสนใจแตจุดตรงนั้นผมไมไดโทษในคณะ
สวนราชการหรือคณะผูบริหารแตผมจะโทษผูบริหารหัวหนารัฐบาลท่ี
กํากับดูแลไมดี สวนราชการฝายปลัดก็คือลูกนอง 2 ปเดินหนา 2 ป
สุดทาย ตางฝายตางอยูแตกแยกกันฝายบริหารฝายกองชางไมเคย
ปรึกษาหารือในเรื่องราชการแผนดินทุกโครงการตองลมเหลวบาง
โครงการ นี่คือการบริหารท่ีแตกแยกผมถือวาเทศบาลตําบลพรุพีบริหาร 
2 ปแรกบริหารอยางดี พอแต 2 ปหลังไมมีอะไรดีข้ึนเพราะความ
แตกแยกของผูบริหารและสวนราชการทุกกองครับ ใหหัวหนากองแสดง
ความคิดเห็นท่ีทํางานรวมกันมาขอบคุณครับ 

 
นายมงคล   สิทธิชัย  ขอเชิญคุณสุริยา   ประพันธ ครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายสุริยา   ประพันธ    เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติ  
สมาชิกสภา เขต 2   กระผมนายจรูญ  สวัสดิ์เมือง สมาชิกสภา เขต 2  

ผมมีอยู 1 เรื่องท่ีพ่ีนองประชาชนฝากผมมาถามเรื่องน้ํา ของนาย
สมบูรณ  ชัยสวัสดิ์  ท่ีจะมาตอน้ําใชนั้นแตผลปรากฏวาไมแนใจวาจะได
หรือไมไดตรงนี้ผมไมขอเอยนามกําลังจะดําเนินการแตวายังไมมี
รายละเอียด ท่ีเขาสละพ้ืนท่ีใหท่ีตั้งแหลงน้ําตรงนั้น ไดตกลงกันไววาจะให
คนท่ีสระพ้ืนท่ีตั้งตรงนั้นใชน้ําก่ีลูกบาดเมตรตอเดือนใหใชฟรีหลังจากนั้น
แลวเคาฝากใหผมมาถามใหดวยเพ่ือความชัดเจน ขอบคุณครับ 
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นายมงคล   สิทธิชัย  ไมทราบวามีสมาชิกทานใดอีกไมครับ ขอเชิญทานเลขานุการสภา 
ประธานสภาฯ    ครับ  
 
นายพงศศักดิ์  รักษาวงศ    เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติ  
เลขานุการสภาฯ    กระผมนายพงศศักดิ์  รักษาวงศเลขานุการสภาฯ  

กระผมในฐานะเลขานุการสภาฯ ใหม ทําความเขาใจในการ
ทํางานรวมกันเปนไปดวยดี ก็มีอยู 2- 3 เรื่อง 1.การใชโทรศัพทในท่ี
ประชุมหามเปดเสียง 2.เรื่องการแตงกายใหใสชุดกากีไมทราบวาตามสภา
ฯ เขาตองกําหนดวาใสชุดกากีหรือแขนยาวหรือสั้นจะไดปฏิบัติตามให
ถูกตอง  3. เรื่องการใชคํานําเสนอพูดกับทานประธาน จะใชกราบเรียน
หรือวาเรียนเฉยๆ และก็ในเรื่องของการบันทึกการประชุมท่ีผานมาผมก็
ทราบวาจดทุกคําพูด ถาขอปรึกษาหารือกับทานประธานผานสมาชิกสภา
วาใหเปนเฉพาะสาระสําคัญแตละวาระท่ีประชุมไดไมครับ โดย
สาระสําคัญจะไมตก นอกจากวาระอ่ืนๆ   

 

นายมงคล   สิทธิชัย  ผมจะตอบท่ีละเรื่อง เรื่องแรกเรื่องโทรศัพทการประชุมสภาทาน 
ประธานสภาฯ ตองปดเสียง เรื่องท่ี 2 เรื่องการแตงกายการประชุมครั้งแรกตองใสชุด

กากีแขนยาวแตครั้งท่ีสองชุดสุภาพ เรื่องท่ี 3 การใชคํากลาวนําตอ
ประธานสภาใชไดท้ังสองอยางท้ังกราบเรียนและเรียน ครับ  และเรื่องการ
บันทึกรายงานประชุม เปนสิ่งท่ีดีถา เนื้อหาสาระท่ีทานสมาชิกพูดตองให
ชัดเจนตองมีสาระเพราะวาเวลาสงใหนายอําเภอตองใหสมบูรณถูกตอง
เวลาทําวาระแตละครั้งตองใหตองใหสุภาพสมบูรณ   ไมทราบวามีสมาชิก
ทานอ่ืนหรือไม ขอเชิญทานสุริยา  ประพันธครับ 

 

นายสุริยา   ประพันธ    เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติ  
สมาชิกสภา เขต 2   กระผมนายสุริยา  ประพันธ  สมาชิกสภา เขต 2  

 กระผมขอฝาก ทานประธาน เรื่อง เกาอ้ีในหองประชุมสภาชํารุด
ตอนนี้มันก็เสียหายไปหลายตัวแลวผมวาสมควรซ้ือใหมไดแลวอยาง เชน
ความยาวของไมคหองประชุมมันสั้นเกินไปผมวาเปลี่ยนใหยาวกวานี้ไดไม
ครับทานประธาน และเรื่องหองน้ํา เรื่องท่ีเข่ียกนบุหรี่ ผมฝากใหปรับปรุง
ดวยนะครับ 

 

นายมงคล   สิทธิชัย  ไมทราบวามีสมาชิกทานใดมีอีกไมครับ ขอเชิญทานสินชัย   
ประธานสภาฯ    วงศวงจินดาครบั  
 

นายสินชัย วงศจินดา    เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ กระผมนายสินชัย วงศจินดา        
รองนายกเทศมนตรี   รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี  

  ถาเปนชวงปกติตอนนี้ยังเหลือประมาณ 2 เดือนกวา ก็จะหมด
วาระแตท้ังนี้ท้ังนั้นมันข้ึนอยูกับ คสช. วาจะตออายุไปไดประมาณไหน ใน
ฐานะท่ีเปนผูบริหารสวนหนึ่งก็ดีใจท่ีไดเขามาเปนสวนรวมมีบทบาทใน
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ตัวแทนของภาคประชาชนและตัวแทนพ่ีนองชาวตําบลพรุพี  ขอบคุณ
ครับ 

 
 

นายมงคล  สิทธิชัย   ท่ีประชุมก็ไดมีการอภิปรายมาพอสมควรแลว ขอขอบคุณคณะ
ประธานสภาเทศบาล   ผูบริหารและสมาชิกทุกทานท่ีไดรวมกันเขาประชุมในวันนี้ ขอปดประชุม 

สมัยสามัญ  สมัยท่ี 4 ประจาํป  2559  ครับ  
 

ปดประชุมเวลา 16.10 น.   
ลงชื่อ                  ผูจดรายงานการประชุม     

          (นายพงศศักดิ์   รักษาวงศ) 
           เลขานุการสภาเทศบาล 
 

-  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลพรุพี เม่ือ วันท่ี………………………………… 
 

    ลงชื่อ           ประธานกรรมการ 
           (นายจรัญ    พัฒนช)ู                

     
   ลงชื่อ             กรรมการ 

              (นายสุริยา ประพันธ)                   
  

   ลงชื่อ             กรรมการ/เลขานุการ 
                                       (นางวณิชยา อูทรงธรรม) 
 
 

- สภาเทศบาลตําบลพรุพี มีมติใหการรับรองรายงานการประชุม เม่ือวันท่ี.............................................. 
 
 

ลงชื่อ                      ผูตรวจสอบ 
                      (นายมงคล สิทธิชัย) 

 
 


